Setul de întrebări pentru Cupa Socrate

Echipa VENDETTA

Intrebarea 1.

El a fost inventat în 1974. Numele de familie a inventatorului,a cărui prenume e Erno, corespunde denumirii acestuia. În filmul "Pursuit of happiness" personajul principal primeşte o şansă de a deveni broker datorită acestuia. Numiţi-l.

Raspuns: Rubik's cube

Comentariu:  Numele inventatorului este Erno Rubic. În filmul "Pursuit of happiness"  personajul lui Will Smith vede cum directorul încearcă să rezolve Cubul lui Rubik. El ia cubul şi îl rezolvă convingîndu-l că merită slujba.
Autor: Beriozchin Evghenii, Berbec Dan

Intrebarea 2.

EL este considerat de cetăţenii ţării lui un strateg bun şi un om inteligent, dar restul lumii îl consideră cel mai mare ucigaş din istorie. Ştiind că din cauza lui, în urma unei reforme agrare au fost omorîte cîteva milioane de oameni, numiţi-l pe el.

Raspuns: Mao Zedong.

Autor: Mihai Iovu

Intrebarea 3.

Paradoxal, dar aceste 2 teritorii vecine au ambele denumiri  (în limba engleza) ce nu caracterizeaza teritoriul dat, ci caracterizează pe celălalt. Se ştie că numai unul din aceste teritorii e recunoscut ca stat independent. Numiţi cărui stat îi aparţine celălalt teritoriu.

Raspuns: Danemarca

Comentariu: Teritoriul este Groenlanda (Greenland) , statul independent este Islanda (Iceland).
Autor: Beriozchin Evghenii

Intrebarea 4.

EA a încercat să-l imite pe EL şi i-a reuşit. Numiţi-i pe EL şi ea dacă se ştie ca el a avut un cuvînt greu de spus în soarta lumii ,iar EA a fost prima femeie care a deţinut acest post.

Raspuns: Winston Churchill, Margaret Thatcher( prima femeie prim-ministru).

Autor: Mihai Iovu

Intrebarea 5.

EL nu are sfîrşit, însă toţi cei care-l cunosc, ştiu ca el va muri pîna la final. Numiţi-l într-un minut daca se ştie că a fost creat de Scott McCarthy în anul 1976.
Raspuns: Jocul video Snake
Autor: Mihai Iovu.

Intrebarea 6.

Atenţie înlocuiri!

În timpul lui X a început şi Y. Autorul întrebării a observat ca lui X i s-ar potrivi denumirea lui Y datorită ţărilor participante la X .    La fel Y este şi denumirea unei serii de filme neterminată. Numiţi pe X şi Y , ştiind că ambele ,la fel ca filmare seriei ,au avut loc în sec. 20.

Raspuns: Razboiul rece(cold war), Razboiul stelelor(star war).

Comentariu: Statele principale participante la razboiul rece sunt SUA(cu stele pe steag) si URSS( cu o stea pe steag).

Autor:Beriozchin Evghenii

Intrebarea 7.

Shociketsali-azteci.

Kliodna -irlandezi.

Tu Er Shen- chinezi.

Hator-egipteni.

Eros-greci.

Rati-indusi.

Oshun-iorubi( africani de vest).

Gimeneu-greci.

Iua Lao- chinezi.

Freia-scandinavi.

Aceştia sunt zeii dragostei în mitologia diferitor popoare. Însă la greci şi chinezi sunt cîte 2. Eros la greci e ca Cupidon la romani, zeu al dragostei, Gimeneu fiind zeul casatoriei. Spuneţi de ce la chinezi sunt 2 zei.

Raspuns: Pentru homosexuali si pentru heterosexuali 

      Tu Er Shen este zeul dragostei homosexualilor, Iua Lao fiind zeul dragostei    heterosexuale.

Autor:Beriozchin Evghenii.

Intrebarea 8.

In Paraguay un om poate chema pe alt om la duel, numai cu o conditie. Nu cerem sa numiti conditia ci care ar fi participantii celui mai rar duel posibil in Paraguay. Atentie participantii se descriu dupa 3 criterii.

Raspuns: Dintre 2 barbati  cu grupa de sînge a 4 negativa. Atentie nu se accepta numai grupa de sînge sau  rezusul.

Comentariu: In Paraguay un om poate chema pe altul la un duel numai daca ii poate asigura ajutor de donor. Respectiv cea mai rara grupa de singe e a  4-a, rezus negativ, barbati cu acesta grupa de singe sunt mai putini ca femei.

Autor: Beriozchin Evghenii.

Intrebarea 9

Cel mai scurt război din istorie a durat doar 38 de minute . A avut loc în 1896 ,iniţiat de Marea Britanie . Nu cerem să spuneţi ţara cu care a luptat Marea Britanie ,dar spuneţi pe ce continent se află aceasta.

Raspuns : Africa

Comentariu: Cel mai scurt război din istore a avut loc în 1896 între  Zanzibar şi Marea Britanie. Astfel ,lupta doar 38 de minute ,după ce ţara Africana s-a predate.

Autor : Tanasa Alin 
Intrebarea 10

Se ştie că construcţia Taj Mahal-ului este unică şi magnifică. A fost contruită sub ordinul lui Shah Jahan în 1632. Shah Jahan a fost atît de impresionat încît a ordonat să se facă  aceasta. Ce  a ordonat Shah Jahan ?

Raspuns : A ordonat sa se taie mainele lucratorilor astfel incit sa nu mai poata face o constructie asemanatoare .

Autor : Tanasa Alin 

Intrebarea 11

Intrebare – gluma 

De ce Iulius Cezar purta o cununa de lauri,mai ales in public ?

Raspuns : Sa-si ascunda chelia 

Comentariu : Iulius Cezar avea o chelie care il complexa in ciuda reusitelor sale militare si politice. 
Autor : Tanasa Alin 

Intrebarea 12

Conform unei versiuni ,nasturii de la mineci au fost inventati de Napoleon pentru a-i impiedica pe soldatii din armata sa să faca aceasta. Ce faceau soldatii lui Napoleon daca noi , ne straduim sa o facem cand nu ne vede nimeni  pentru a nu da dovada de lipsa a bunelor maniere ?

Raspuns : Se stergeau la gura si la nas cu mîneca.

Autor : Ojog Adrian

Intrebarea 13

Atentie , sunt inlocuiri !

O zicala Indiana spune asa : “Tine-te la sapte pasi de elefant, la zece de bivol, la douazeci de femeie si la treizeci de paharul plin.”     ,iar o zicala germana spune asa “Copiii si paharul plin spun adevarul.”   Care cuvinte au fost inlocuite cu “paharul plin “ ?

Raspuns : omul beat

Autorul : Ojog Adrian

Intrebarea 14 

Exista o superstitie conform careia sculatul din pat inceput cu piciorul stang  semnifica inceputul unei zi cu ghinion . Insa in limba spaniola a secolului trecut exista expresia care se traduce ca        “ picior de sprijin “ sau “ picior de urcare “  . Asa era numit anume piciorul sting . De ce ?
Raspuns : anume cu ajutorul piciorului stang urcam pe cal 

Intrebarea 15 

In 4000 de randuri din opera acestui autor ,cuvintul “ moarte “ e intalnit  de 139 ori , “lupta” -111, “singe” -89 , “foc “ – 78 ,”ciuma” -42 , “foame” -38 si asa mai departe . Numiti autorul 

Raspuns : Michel Nostradamus 
