Cupa Moon Power 2015
Runda 1
#1. În 2014 în SUA, numele de fată X a spart gheața și a avut cea mai mare ascensiune, intrând pentru prima dată din ultimii 100 ani în Top 500 cele mai populare nume de fată.
Numiți printr-un cuvânt în engleză ce a făcut numele X așa de popular?

Răspuns: Filmul în desen animat Frozen
Comentariu: Numele e Elsa
Autor Alexandru Lebedev
#2. În dreapta se află Adam.În stânga, după unii, se află o parte din trunchiul cerebral,fisura Silviană, sulcusul cingulat, glanda pituitară și altele.Dacă ați înțeles mesajul,spuneți peste 1 minut cine este pe prim plan în partea stângă.
Răspuns:  Dumnezeu
[bookmark: _GoBack]Comentariu: În pictura Crearea lui Adam de Michelangelo,Dumnezeu și îngerii seamănă mult cu un creier și o parte din trunchiul cerebral,unii experți consideră că acesta a fi un mesaj ascuns.
Autor: Zaharia Nedealcov
#3. În urma formării unei legături anormale între fibrele nucleului salivator superior și nervul intermediar, responsabil de inervarea glandei lacrimale, cei ce suferă de sindromul Bogorad, lacrimează în timpul alimentației. Denumirea alternativă derivă dintr-o expresie pe care o știm toți. Cum se numește altfel sindormul?
Răspuns: Lacrimi de crocodil (Se acceptă și expresia A plânge cu lacrimi de crocodil)
Comentariu: Originea expresiei a plânge cu lacrimi de crocodil după unii vine de la faptul că crocodilii lacrimează când își consumă hrana,la ei acestă legătura este fiziologică
Autor: Zaharia Nedealcov
#4.  Întrebare cu înlocuire. Pisic-a-combo are o ofertă unică pentru clienții săi. Aproape orice om poate să încarce muzica lor preferată în dispozitivul dotat cu conexiune 4G, să facă update la muzică și s-o împartă cu persoanele dragi. Numiți produsul știind că hashtagul lor preferat este hifi4ever!
Răspuns: Sicriu (Se acceptă mormânt)
Sursa http://www.catacombosoundsystem.com/
Autor: Zaharia Nedealcov
#5. Acest termen a fost popularizat în 1972 de Masterman. Comitetul 20 care făcea parte din MI5 folosea spionii naziști deconspirați pentru a dezinforma conducătorii lor, astfel apare și sistemul XX. Peste un minut scrieți varianta română sau engleză a termenului !

Răspuns: Double-cross. 
Double cross a devenit popular ca termen in urma cartii publicate de Masterman.El a fost conducatorul Comitetului 20 care in cifre romane e XX adica double cross,de aici si demunirea sistemeii XX folosita in contraspionaj. 
Autor: Zaharia Nedealcov 
#6. Dacă o rogi insistent pe Siri să-ți cânte,ea ulterior "întonează" următoarele versuri 
"I could while away the hours
Conferring with the flowers
Consulting with the rain
And my head I'd be scratching
While my thoughts were busy hatching
If i only had ........" continuați cântecul !
Răspuns: had a brain /daca aș avea creier 
Comentariu: se face referință la wizard of Oz (filmul)
Autor: Zaharia Nedealcov
#7. Conform legendei, marinarii englezi l-au descoperit în Asia și au transmis mai departe rețeta. Iar în anul 1690 acest cuvânt a fost pentru prima dată menționat în scris. Pronunțarea sa în chineza este practic identică cu cea internațională, cunoscută de toți. Inițial componetul principal era peștele, însă în 1703 receta a fost modificat prin adaugarea unei legume de origine Mexicană.

Peste un minut spuneți-ne despre ce este vorba.
Răspuns: Ketchup
Autor: Mariana Soltan 
#8. În anii 1600, femeile din Marea Britanie obișnuiau să-și prindă o parte din X în păr sau pe pălării pentru a fi mai atragatoare iar romanii considerau că X-ii au efect afrodiziac. Ce este X, dacă acesta face parte dintr-o scenă foarte cunoscută dintr-un film cu Natalie Portman și Ashton Kutcher.
Răspuns: Morcov
Autor: Mariana Soltan 
#9. În una din scrierile sale, Grigore Vieru dă aluzie precum acupunctura a apărut în Moldova cam în același timp când a apărut în China, ba chiar cu un efect curativ mai mare. Gândiți-vă la copilăria lui Grigore Vieru, și răspundeți printr-un cuvânt de origine bulgară, ce, de fapt era pentru el, acupunctura moldovenească?
Răspuns: Miriște
Autor: Aliona Laduș
#10. Blitz triplu politic din apropierea sfârșitului de rundă
În urma alegerilor din 30 noiembrie, pe Facebook-ul din Moldova a apărut un meme cu Guvernul Ideal pe care l-ar avea Republica Moldova.
#1. Cine era propus ca Ministrul Sportului dacă știm că în 2000 acestuia i-a fost acordat Golden Lifetime Achievement Award de către Uniunea Internațională de Karate.
#2. Cine era propus Ministrul Culturii dacă știm că acesta și-a făcut debutul în cinematografie în 1969, iar în martie 2015 participa la filmările filmului The Finisher
#3. Cine era propus Ministrul Afacerilor Interne dacă știm că a administrat cu succes situația într-unul din statele de sud din SUA.

Răspuns: 1. Chuck Norris, 2. Chuck Norris 3. Chuck Norris
Autor: Alexandru Lebedev











Runda 2
#11. În anii 1966-1969, în SUA, numele de fată X, a avut o ascensiune foarte rapidă ajungând în top 3 cele mai populare, știind că în 1960, era abia pe locul 39. Unii dintre voi, poate chiar au și o prietenă din Moldova cu numele exact de X. Peste un minut vă rugăm să scrieți acest nume pe foițile voastre.
Răspuns: Michelle
Comentariu: Beatles a lansat cântecul Michelle care a devenit un hit
Autor: Alexandru Lebedev
#12. În iunie 2015, în Turcia a avut loc o paradă a minorităților sexuale. Deși nu era ilegală, poliția a încercat să oprească această manifestație cu toate resursele pe care le aveau. Însă în loc să o oprească a ajutat și mai mult la promovarea ideii marșului. Peste un minut vă rugăm să ne spuneți ce arme din dotare au folosit polițiștii.
Răspuns: Tunuri de apă
Folosirea tunurilor de apă a cauzat apariția curcubeelor
Autor: Alexandru Lebedev
#13. Într-un articol de pe BBC, în care se vorbește precum tinerii nu ar trebui să asculte muzică în căști mai mult de o oră pe zi, un subtitlu sună de genul: Organizația Mondială a Sănătății versus o formație de muzică rock. Peste un minut vă rugăm să ne spuneți cine este această formație.
Răspuns: The WHO
Autor: Alexandru Lebedev
#14. Autorul întrebării fiind în Barcelona, vorbea cu o prietenă din oraș despre preferințe. La un moment dat, aceasta l-a întrebat dacă îi place X, iar autorul întrebării a crezut că aceasta vorbește de cântărețul Y, și a spus nu. Ulterior datorită acestui răspuns, autorului întrebării i-a fost mai greu să comunice cu prietena sa, deoarece nu avea roaming.
Peste un minut, știind specificul spaniol, scrieți ce cuvinte au fost înlocuite prin X și Y.
Răspuns: Viber, Biber

Autor: Alexandru Lebedev
#15. Potrivit unei cercetări o persoană petrece în mediu doar 14 zile din viață făcând asta. Știind că în Casablanca a face asta a fost începutul unei frumoase prietenii, peste un minut spuneți-ne unde se face asta cel mai onest?
Răspuns: În orice gară (se acceptă autogară, aeroport, port naval)
Autor: Alexandru Lebedev
#16. La scurt timp după ce au fost anunțate rezultatele preliminare ale alegerilor locale din 14 iunie 2015, un internaut a scris ironic pe contul său de Facebook, denumirea ușor modificată a unui cântec devenit hit în 2013, și interpretată de cântărețul cu numele real de Paul Van Haver.
Peste un minut vă rugăm să reproduceți denumirea scrisă de internaut pe Facebook

Răspuns: Șormidable
Autor: Alexandru Lebedev 
#17. În Cafe des Chats (Cafeneau Pisicilor) din Paris, trăiesc 14 pisici. Una dintre ele a fost numită X, deoarece din orice cutie pe care o vede încearcă să-și facă un castel și să conducă în el. Alți 3 motani din cafenea, au fost numiți astfel încât să amintească de cei 3 Yci (y la plural). Cunoscând ultimele trenduri în materie de conducătoare, vă rugăm, peste un minut, să ne spuneți cum o cheamă pe pisica X?
Răspuns: Khaleesi (se acceptă și Daeneris Targaryen)
Comentariu: Cei trei motani au nume de dragoni, iar pisica a fost numită în cinstea personajului din Game of Thrones.
Autor: Alexandru Lebedev, Moon Power
#18. Fiind într-o plimbare pe râul Nil, autorul întrebării a văzut mai multe specii ale acestei păsări. La o remarcă a ghidului despre aceste păsări, autorul întrebării a întrebat ghidul dacă vreodată merge singur în această excursie pe Nil.
Peste un minut vă rugăm să ne spuneți despre ce pasăre se vorbește în întrebare dacă știm că în Paradisul Pierdut a lui Milton, Satana s-a deghizat în această pasăre.
Răspuns: Cormoran
Autor: Alexandru Lebedev

#19. Blitz triplu politic din apropierea sfârșitului de rundă
În grupul Ask a Man a pornit o provocare încă să denumești ce cocktailuri li se potrivesc cel mai bine politicienilor din Moldova.
De ex: Zinaida Greceanîi - Bloody Mary
Numiți următorii politicieni care corespund cocktailurilor:
#1. Virgin Margarita 
#2. Cuba Libre
#3. Green Mexican
Răspuns: 1. Nicolae Timofti 2. Mark Tkaciuck 3. Vlad Filat
Autor: Alexandru Lebedev
#20. În filmul Avengers: The age of Ultron, Ultron este văzut ca un prototip a unui personaj popular, doar că partea întunecată a lui. Chiar și în trailerul filmului Ultorn face referință la acest personaj. Dacă ați înțeles cu ce personaj din literatură este asociat Ultron, peste un minut spuneți-ne în acest caz cu cine este asociat Tony Stark.
Răspuns: Gepetto (se acceptă și Papa Carlo)
Comentariu: Ultron e versiunea întunecată a lui Pinochio
Autor: Alexandru Lebedev




























Runda 3
#21. Știind unde s-a filmat și unde au loc majoritatea acțiunilor din filmul Avengers: The age of Ultron. Vă rugăm să ne spuneți ce dans obișnuiau să-l danseze actorii în pauzele de filmare.
Răspuns: Gangnam Style
Autor: Alexandru Lebedev
#22. Pe site-ul de denumiri mai bune pentru cărți, cărții lui G. R. R. Matin „A song of Ice and Fire” (Cântec de gheață și foc) i se propune o denumire alternativă, care este versiunea un pic modificată a unui film din 1994 cu Hugh Grants și Andie McDowell. Știind ce se întâmplă în serialul Game of Thrones, vă rugăm să numiți filmul din 1994.

Răspuns: Four weddings and A funeral (Patru nunţi şi o înmormântare)

Comentariu: Denumirea alternativă a cărții este: Four weddings and shit load of funerals
Autor: Alexandru Lebedev, Moon Power
Sursa: http://betterbooktitles.com/post/62639652050/george-r-r-martin-a-storm-of-swords-reader

#23. Atenție banc.
O dată un medic și un inginer s-au îndrăgostit de aceeași fată. Medicul îi aducea fetei în fiece zi cîte un trandafir, iar inginerul câte un măr. Vă rog răspundeți prin 8 cuvinte în engleză de ce inginerul îi dăruia fetei câte un măr în fiece zi.
Răspuns: One apple a day, keeps the doctor away
Autor: Alexandru Lebedev
#24. Cuvântul românesc X vine din turcă. În turcă X înseamnă ”ochi vânăt” și e numele unui personaj comic al teatrului de umbre turcesc. Istorioarele hazlii cu ”ochi vânăt” și prietenul său au apărut în secolele 14-15 și s-au răspândit ulterior în întreg Imperiul Otoman. Se pare că acestea ajunseseră destul de populare în țările Române, din moment ce Limba Română a preluat numele personajului cu sensul de bufon, de om ce provoacă râsul. Peste un minut vă rog să numiți cuvântul (românesc X)
Răspuns: Caraghios
Autor: Victor Popovici
#25. Conform unei glume de pe 9gag EL ar putea fi considerat un personaj pozitiv. EL a creat industrii noi și milioane de locuri de muncă, EL a creat dispozitive de comunicare cu prietenii săi, EL era adeptul ușilor deschise și a egalității de șanse, promovând în funcții importante și persoane cu dizabilități. Conform unei glume recente, Valeriu Streleț ar putea fi un fan de-al LUI. 
Nu vă întrebăm cine este EL, numiți-i pe cei 2 teroriști sinucigași ce aveau misiunea de a-l neutraliza.
Răspuns: Frodo și Sam
Autor: Victor Popovici
#26. Toate imaginile din acest film sunt trecute printr-un filtru verde.
Se presupune că în așa mod a fost creată iluzia că actiunea are loc pe un X de Y.
Nu vă rog să numiți ce am înlocuit prin X sau Y, în schimb vă rog să scrieți numele abreviat al primului Y din lume știind că acesta a fost anunțat în 1946 în USA.

Răspuns: ENIAC
Autor: Mariana Soltan
#27. Acest autor spune că deși de multe ori, la conferințe, tratate sau lucrări, Primăvara de la Paris și Primăvara de la Praga din anul 1968 sunt puse în aceeași oală, nu sunt deloc asemănătoare, fiecare din ele avându-și motivele sale aparte, și doar o coincidență a făcut ca acestea să se întâmple în același an, însă totuși pentru el, ambele sunt importante. Peste un minut, vă rugăm, să ne spuneți autorul.
Răspuns: Milan Kundera
Autor: Alexandru Lebedev
#28. În 1844, la propunerea Regelui Oscar I, a fost creat un steag ce ar simboliza uniunea dintre Norvegia și Suedia. Acest steag reprezenta în cantități egale atât dreapelul norvegian cât și cel suedez, și a fost plasat în toate cantoanele din Norvegia și Suedia, devenind mai întâi popular în Norvegia, apoi în Suedia. În Suedia locuitorii nu prea plăceau noul steag considerându-l o ofensă pentru drapelul național și i-au atribuit în derâdere o poreclă. Poreclă cu care și acum acest steag este deseori asociat. Peste un minut vă rugăm să ne numiți exact această poreclă știind că este un fel de mâncare popular în acea regiune a lumii.
Răspuns: Salată de hering
Autor: Alexandru Lebedev

#29. Blitz triplu politic din apropierea sfârșitului de rundă
În timpul campaniei alegerilor locale din mai-iunie 2015, un grup de tineri au încercat să creeze partidele politice în stil Game of Thrones. 
De ex. House of Socialists: Sloganul e Ready to Shoot.
Vă rog să ne spuneți ce partide au următoarele slogane:
#1. Your Lord Returns
#2. City to stay Alive
#3. Family, Honor, Duty
Răspuns: 1. PLDM 2. PPEM 3. PDM
Autor: Alexandru Lebedev
#30. În cartea Arta Romanului a lui Milan Kundera, acesta spune că Gabriel Garcia Marquez a adus un nou tip de roman în literatura universală. Până la unul din romanele-capodobere al acestuia, majoritatea personajelor principale din romane nu aveau X și erau ținuți minte. Ce a făcut Marquez a fost să treacă peste asta și să ții minte ideea. Peste un minut vă rugăm să ne spuneți ce am înlocuit cu X.
Răspuns: Copii/ urmași
Autor: Alexandru Lebedev















Runda 4

#31.  În Jinja, Uganda, este un izvor al râului Nil, astfel dacă pornești de aici, îți ia trei luni să ajungi la Marea Mediteraniană, traversând astfel în pace mai multe țări africane. Se spune că a fost dorința unei personalități ca după moarte o parte din cenușa lui să fie aruncată acolo unde izvorăște râul Nil, ca amintire pentru activitatea și lupta pe care a avut-o acesta în Africa.  Astfel, vă rugăm, peste un minut, să ne spuneți statuia cărei persoane se găsește în Jinja.
Răspuns: Matahma Gandhi
Autor: Alexandru Lebedev
#32. Denumirea acestui oraș provine de la concatenarea unui cuvânt local care ar însemna Of sau Din/ De la și denumirea în engleză a unui animal care era foarte răspândit în această regiune. Nu vă duceți departe și numiți acest oraș știind că acesta este situat pe 7 dealuri/coline, la fel ca Roma sau Chișinău. 
Răspuns: Kampala
Autor: Alexandru Lebedev
#33. Potrivit legendei aceasta a fost inventată de regele Louis al XV, căruia o dată i-a fost foame a luat și a combinat ceea ce avea la îndemână. Printre cele trei ingrediente ale regelui se putea găsi unt, șampanie și X. Nu vă întrebăm ce e X, ci felul de mâncare inventat de regele Louis al XV.
Răspuns: Supă de ceapă/ Onion Soup
Autor: Alexandru Lebedev
#34. Se spune că această varietate de zemoși a fost adusă în Europa din Armenia. Prima sa menționare în engleză datează din 1739 din Volumul II al Dicționarului Grădinarului de botanistul Philip Miller. Denumirea și-o trage de la un oraș italian unde se găseau mulți lupi și care a fost și reședință papală. Peste un minut vă rugăm să ne spuneți denumirea acestei varietăți de zemos.
Răspuns: Cantalup
Autor: Alexandru Lebedev
#35. Chiar dacă noi cunoaștem acest tip de cafea într-un fel, denumirea i se trage de la un oraș din Yemen, unde se produce cafea, și care era exportată doar după ce era prăjită. În secolul XVII, această cafea era atât de scumpă încât în Franța, doar familia regală și-o putea permite. Numiți acest oraș din Yemen, dacă fonetic seamănă și cu cuvântul slang ce înseamnă gratis/ pedegeaba.
Răspuns: Mocha/Moca
Autor: Alexandru Lebedev
#36. Această culoare își trage numele de la un oraș italian din Lombardia, unde se afla castelul lui Maxentius, pentru a celebra victoria decisivă în bătălia dintre trupele Franco-Sardiniene și cele austriace. Sperăm că 100% din cei prezenți vor răspunde corect la această întrebare. Numiți culoarea.
Răspuns: Magenta
Autor: Alexandru Lebedev
#37. Într-un episod din Friends, Joey își căuta un nume de scenă, care să sune puternic, să impună respect și să fie foarte profesionist, întât să fie cunoscut în toată lumea. Peste un minut spuneți numele și prenumele care i l-au propus Chandler și Ross, iar lui Joey i-a plăcut la nebunie. 
Răspuns: Joseph Stalin
Autor: Alexandru Lebedev
#38. Legenda Elisei Day, spune că ea era foarte frumoasă,  într-o zi un băiat a venit în orașul unde trăia Elisa și acesta s-a îndrăgostit. Aceștia s-au întâlnit 3 zile. În prima zi, el a vizitat-o în casa unde ea locuia. În a doua zi, acesta i-a dăruit un trandafir roșu sălbatic și a rugat-o să se vadă acolo unde acești trandafiri creștiau. Iar în a treia zi, tânărul a dus-o la râu, unde a omorât-o șoptindu-i că toată frumusețea trebuie să moară. Peste un minut vă rugăm să numiți duetul muzical.
Răspuns: Nick Cave și Kylie Minogue 
Autor: Alexandru Lebedev
#39. Blitz triplu politic din apropierea sfârșitului de rundă
În grupul Ask a Man a pornit o provocare încă să denumești ce cocktailuri li se potrivesc cel mai bine politicienilor din Moldova.
De ex: Zinaida Greceanîi - Bloody Mary
Numiți următorii politicieni care corespund cocktailurilor:
#1. Screwdriver
#2. Mai-Tai
#3. Long Island
Răspuns: 1. Sergiu Sârbu 2. Țuțu 3. Marian Lupu
Autor: Alexandru Lebedev
#40. Mulți cred greșit de unde provine numele acestei mâncări, când de fapt aceasta a fost inventată de un italian Cardini într-un hotel din Tijuana, Mexic, când la sărbătoarea de 4 iulie din 1924, acesta nu mai avea produse din ce face mâncare, și a mestecat ceea ce a avut în rezerve. Peste un minut spuneți ce mâncare e, dacă știm că Cardini era împotriva folosirii peștilor anșoa în rețetă.
Răspuns: Salată Caesar
Autor: Alexandru Lebedev

#41. În magazinul de suvenire al Muzeului de Artă Modernă, Georges Pompidou, din Paris se vând un șir de cărți poștale din categoria „Do you speak Artsy?”, făcând o aluzie ironică la faptul că puțini mai știu cine sunt reprezentații artei. Pe una din cărțile poștale este scris: X-Y: 1-0. 
 X-Y, era un mare fan al regiunii Montmartre din Paris, iar fanii din România sau Moldova mai cunosc X-Y, după „Te spun” sau „Nu se termină așa”. Peste un minut vă rugăm să ne spuneți ce am înlocuit prin X
Răspuns: Toulouse-Lautrec
Comentariu: Toulouse-Lautrec este unul din cel mai importanți reprezentanți ai post-impresionismului. Totuși  atunci când cineva îi aud numele cred că este un meci de fotbal dintre echipa orașului Toulouse și o echipă anonimă Lautrec. Toulouse-Lautrec mai este și numele unei formații, care a fost de mai multe ori în Republica Moldova.
Autor: Alexandru Lebedev, Moon Power
Sursa: Experiența autorului.
#42. Acest citat este luat din textul lui Cicero – „At the ends of good and evil” (la capetele a ce este bun și rău). Nu se știe când a fost folosit prima dată așa cum îl cunoaștem noi, însă proveniența în scrierile lui Cicero i-a fost descoperită în 1982. Nu vă rugăm să reproduceți întreg citatul, ci doar primele două cuvinte.
Răspuns: Lorem ipsum
Autor: Alexandru Lebedev, Moon Power
Sursa: http://en.wikipedia.org/wiki/Lorem_ipsum



