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	[bookmark: _q7rrxetx6fox]Runda 1
[bookmark: _9a2w557xhpii]Întrebarea 1


Este ironic că drepturile de autor asupra EI aparțin corporației multinaționale TimeWarner, proprietara Warner Brosers, și la fiecare vînzare o sumă de bani merge acestei corporații. Nu vă întrebăm ce este EA, dar cu care mișcare, cu denumirea de un cuvînt, o asociem în primul rînd? 

Anonymous
EA este masca lui Guy Fox, apărută în filmul V for Vendetta şi folosită de foarte multi protestatari contra capitalismului şi globalismului.
[bookmark: _4uxcva2l330k]Întrebarea 2
Unul din riscurile organizaţiilor de tip Anonymous este faptul că presa şi oamenii nu sunt siguri dacă o anumită acţiune chiar a fost făcută de anonymous sau nu. De exemplu în 2016 au fost lansate campanii contra 2 persoane. Numiţi-le.
Trump, Clinton
Nepaneatna care de fapt o fost campania reală a celor de la Anon, pentru că dacă ambele - straniu.
https://en.wikipedia.org/wiki/Anonymous_(group)#2016_US_presidential_election 
	[bookmark: _iiz7v93zvy8u]Întrebarea 3


În 2017, în Londra a avut loc un incendiu care a ucis aproape o sută de oameni. La peste un an de la incident, din cauza inacțiunilor autorităților, în Londra au apărut /2 cuvinte omise/ care menționau incidentul. Cele două cuvinte sunt de fapt trei ... Continuați.

billboarduri
Protestatarii au folosit o metodă de presiune asupra autorităților descrisă în filmul "Trei billboarduri de pe marginea orașului Ebbing, Missouri".
Sursa:  https://justice4grenfell.org
	[bookmark: _mt7squy9oysg]Întrebarea 4


Bliț dublu. Cuvinte ce vor ajunge în curînd în DEX.

1. Potrivit activistei Mary Ranfrew, una dintre principalele probleme este sexualizarea unui proces vital. În unul din cuvintele din propoziția anterioară, am omis o literă. Scrieți cuvântul în forma inițială.
2. Recent, activiștii au atacat arhiva creată acum douăzeci de ani. În unul din cuvintele din propoziția anterioară, am omis o literă. Scrieți cuvântul în forma inițială. 

Răspuns: lactivistei, hacktiviștii.

 
	[bookmark: _m98m88a4yzpw]Întrebarea 5


În 1971, un grup de tineri au încercat să navigheze pe o barcă de pescuit ruginită pe locul testelor nucleare de pe coasta Alaska. O culoare, conform spuselor lui Suzy Dent, a dobândit un al doilea înțeles în limba engleză începînd cu 1971. Care era numele bărcii?

Răspuns: Greenpeace.
Comentariu: A fost una dintre primele acțiuni ale organizației de mediu, care mai târziu a devenit cunoscută sub numele de Greenpeace.
[bookmark: _y1yhhwkms9am]Întrebarea 6
Robert Hunter, unul din fondatorii Greenpeace, a propus un termen nou pentru a desemna o eventuală apocalipsă cauzată de încălzirea globală şi creşterea temperaturilor. Autorul întrebării astfel va numi pe viitor o companie municipală din Chişinău. Scrieţi acest termen.

Thermageddon
https://en.wiktionary.org/wiki/Thermageddon
[bookmark: _67rlfa1n1ndg]Întrebarea 7
Pe unul din posterele activiștilor de la Greenpeace la un marș împotriva încălzirii globale scria "Nu există plan B." Într-un cuvînt din propoziția precedentă am ascuns 3 litere. Scrieți cuvîntul în forma inițială. 

Răspuns: Planeta

Întrebarea 8
În 2003, vreo douăzeci de activiști de la Greenpeace au parcurs celebrele 800 de metri cu câteva zile înainte de alte mii de oameni. Pe cine, cu ajutorul măștilor și a altor obiecte, i-au portretizat cei de la Greenpeace?

tauri
http://www.gazeta.ru/2003/07/07/kz_m91384.shtml
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La un moment dat, Giorgio Armani a promis să nu folosească blănuri naturale în colecțiile sale. Peste ceva timp întro-o revistă a apărut o imagine în care activiștii mișcării PETA au schimbat într-o oarecare măsură chipul lui Armani. Ce anume au făcut?

Raspuns: i-au lungit nasul
Comentariu: Armani nu și-a ținut promisiunea, așa că caricaturiștii au făcut o analogie cu Pinocchio.
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Activiștii mișcării "X fără carne" sugerează reducerea rației de carne cu cel puțin 14-15%. În limba română am putea fi induși în eroare și să credem că e vorba de o perioadă mult mai lungă de timp. Ce am înlocuit cu X?

Luni
Комментарий: Движение "Понедельник без мяса" призывает отказаться от мяса хотя бы на один день в неделю
http://ru.wikipedia.org/wiki/Понедельник_без_мяса
[bookmark: _f3sra2kmqz9o] Întrebarea 11
La începutul secolului XX, în Anglia, manifestările femeilor care luptau pentru drepturi egale erau adesea cu forţa dispersate de poliție. Pentru a se putea apăra, au fost pornite cursuri speciale pentru activiste. Acest cursuri au fost denumite de un ziar printr-un cuvînt nou format din sufragistă și un alt termen. Scrieți acest termen. 

Jiu jitsu

	[bookmark: _1ll1whqvdx0z]Întrebarea 12


Blitz dublu 
1. Continuați sloganul celor de la "Greenpeace" cu un cuvînt: "Este mai bine să fii activ acum decât mâine ..."
2. Solistul unei formații, Dan Reynolds, s-a născut în 1987, cu un an înainte de 1988, care în astrologia chineză a fost anul ... Cui?
Răspunsul este: "... radioactiv", dragonului
Aici ar trebui să urmeze piesa Radioactive de Imagine Dragons.
[bookmark: _n0ijnzfxa5dm]Runda 2
[bookmark: _dgkqlnp8vbsf]Întrebarea 13
În timpul sfaturilor, mișcările de tip Occupy folosesc un sistem de semnalizare cu mîinile prin care comunică aprobarea, dezaprobarea, dorința de a interveni în discuție, etc. Potrivit wikipediei, sisteme similare sunt folosite și de soldați, cluburi închise și, cumva ironic, de către EI. Nu vă rugăm să-i numiți pe ei, dar numiți locul cu care sunt asociați.

Wall Street
C: traderii/brockerii de pe Wall Street tot au un sistem de semnalizare cu mîinile: buy, sell, etc.
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Critici ai mișcării Occupy Wall Street au declarat că majoritatea susținătorilor mişcării sunt Xși. Primul X declarat a fost Pierre-Joseph Proudhon, autorul cărții “Ce este proprietatea?”. Ce cuvînt am înlocuit prin X?

Anarhist
	[bookmark: _6emsoiwb18lv]Întrebarea 15


Ca o reacţie la învinuirile în anarhism, unul din protestatari afirmă că Occupy nu porotestează contra banilor şi nici contra băncilor. Se protestează contra ALFEI de pe Wall Street. În dicţionarul de sinonime din 1982 ALFA este decadență, decădere, depravare, desfrînare, desfrîu, destrăbălare, dezmăț. Ce am înlocuit cu ALFA?

Corupţia
[bookmark: _7qqq29kaq0qx]Întrebarea 16
[bookmark: _GoBack]Deoarece orașul New York are legi ce interzic folosirea megafoanelor, activiștii OWS foloseau human microphone, microfonul uman. Dacă vă dați seama cum asta funcționează, răspundeți ce cuvînt, pe dexonline, are inclusiv sensul de „vâlvă produsă de un eveniment”.

Ecou
	[bookmark: _vqm3q1jchdwz]Întrebarea 17


Unul din sloganele celor de la Occupy Wall Street este, după cum deja ştiţi, “We are the 99%”, iar cei adunați la protestele propriu-zise în New-York sunt doar o mică parte. Răspundeți cu un cuvînt de 7 litere, ce este înfățișat pe unul din posterele mișcării? 

aisberg, iceberg
[bookmark: _8nhmhftqe6sg]Întrebarea 18
Ilustrînd pe acei care fac parte din 1%, unul din posterele mișcării  înfățișează un om care face aceasta. Este oarecum trist că peste aprox 5 ani, a învins unul care la fel deseori face aceasta. Răspundeți prin 2 cuvinte ce face? 

joacă golf

Întrebarea 19
Pe unul din posterele mișcării Occupy Wall Street este ilustrată doborîrea unei statui care îl înfățișează pe Mister Pennybags, pe care îl vedem și pe logoul LUI. Ce este EL?

jocul monopoly.

[bookmark: _u40giijviw6y]Întrebarea 20
Posterul protestului organizat de Ziua Internațională a Muncii este intitulat cu un cuvînt de 6 litere, care a fost propus prima oară în 1921 de un radio ofițer la Aeroportul Croydon. Ce cuvînt?

Mayday
[bookmark: _bm37w3eywa1f]Întrebarea 21
Anunțînd despre proteste de lungă durată, cei de la Occupy Wall Street modifică sloganul celebru al lui Barack Obama și scriu pe poster: Yes, we ... . Continuați în engleză cu un cuvînt de 4 litere. 

camp
[bookmark: _8q1xpla19bxm]Întrebarea 22
Din cîte ați putut observa, posterele celor de la OWS au fost destul de artistice și moderne. O parte din ele au ajuns în 2014 la ... Continuați prin cîteva cuvinte sau prin 4 litere. 

MoMA, muzeul artei moderne din New York
[bookmark: _pdcfu5haqpt7]Întrebarea 23
Bliț dublu:
1) Unul dintre drapelele neoficiale ale mișcării Occupy Wall Street este steagul SUA cu steluțele aranjate astfel încît formează o inscripție din trei simboluri. Reproduceți aceste simboluri.
2) Un articol moldovenesc scrie că lupta dintre politicieni se dă numai în parlament, iar înafara acestuia abundă relațiile neformale dintre deputați și alți demnitari. Articolul se numește „EI în politica moldovenească”. Numiți-i, folosind două simboluri și unul sau două cuvinte.

99%
99 (de) cumătri
	[bookmark: _8usk5lmojdu]Întrebarea 24


Este foarte simbolic ca membrul acestei formații a fost printre protestatarii Occupy Wall Street, protest contra sistemului. Numiți formația prin 4 cuvinte în engleză. 

Rage Against the Machine
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Noam Chomsky este filosof, lingvist, activist și unul din susținătorii mișcării Occupy Wall Street. În una din cărțile sale, din 2017, el scrie despre inegalitatea de venit din SUA. Titlul cărții este Requiem pentru ... Continuați. 

visul american
Se face referință la filmul requiem for a dream. 
[bookmark: _tvjsutrzsvdu]Întrebarea 26
Logo-ul "Extinction Rebellion" - o mișcare de combatere a schimbărilor climatice, constă dintr-o desemnare schematică a Pământului și a EI, care sugerează că este timpul să acționăm. În plus, pe logou, putem vedea litera X - de la cuvântul Extincție. Ce este EA?

Clepsidra
	[bookmark: _noyh9djztnh8]Întrebarea 27


    Think [..] — keep it on the [..]
   
Activiștii ecologici, sloganul cărora îl aveți în față, nu ar fi aprobat materialul distributiv. Scrieți cele două cuvinte omise din slogan.

Green, screen
http://knowledgehub.cef-see.org/?p=858

[bookmark: _84qlrmxldh8h]Întrebarea 28
don't just sit there
do something

Aveți în față textul unei pancarte de la protestele Extinction Rebellion, o mișcare socio-politică împotriva degradării climei și extincției speciilor inclusiv a omului. Persoana care purta această pancartă era îmbrăcată în costum de pasăre. Care două litere au fost omise din acest text

DO
C: Referință la specia extinctă - pasărea Dodo
[bookmark: _jyfpix272isb]Întrebarea 29
Toplumsal olaylara 

Expresia pe care o vedeți în față, din care am omis 2 cuvinte, se traduce ca ”evenimente/incidente sociale”., EAa devenit cunoscută moldovenilor în octombrie 2018 sub altă formă. Sub ce formă?

TOMA
[bookmark: _h6wyafsyusjg]Întrebarea 30
După ce compania sa a fost cumpărată cu mai mult de un miliard de dolari SUA, Jules și feciorul său Jeremy au fondat companiile K2 consulting și K2 intelligence. Care este numele de familie a celor doi?

Kroll
[bookmark: _hbosfcy9mgde]Întrebarea 31
Această carte din 1900 era văzută ca o metaforă la viața politică. Eroina principală reprezenta poporul, iar camarazii ei respectiv -  țăranii, muncitorii din industrie, etc. Dar ce, potrivit lui Quentin Taylor, reprezenta revoluția politică - care va transforma țara posomorîtă în una colorată și prosperă?

Tornado (uragan, ciclon, etc. după sens)
C: Cartea e Vrăjitorul din Oz
[bookmark: _17zs19cxvryh]Întrebarea 32
Potrivit lui Jerry Rubin, EA a avut loc pe bancheta din spate a automobilului. Numiți-o cu două cuvinte care încep cu litere consecutive în alfabet.

Revoluția sexuală


Întrebarea 33

Elijah Muhammad le spunea discipolilor săi că, atunci cînd va veni timpul, și aceștia își vor dovedi sinceritatea, el le va dezvălui numele lor original. Cu cine Elijah Muhammad s-a certat în 1963, după care aceștia au avut căi diferite?

Malcolm X

Întrebarea 33
Malcolm X, ideologul unei mișcări radicale pentru drepturile persoanelor de culoare din SUA, spunea că protestul acestei mișcări la început trezea oamenii, dar mai tîrziu, cînd acestuia i s-au alăturat și americanii albi, a devenit mai slab. Cu ce Malcolm X compara mișcarea de protest?

Cafea


Întrebarea 34
Pe 15 decembrie în state precum India, Sri-Lanka, China, se sărbătoreşte ziua LUI. Ziua probabil a fost aleasă pentru că pe 16 decembrie, în secolul 18, într-un oraş din SUA, a avut loc o acţiune în care EL a avut de suferit. Numiţi-l.

Ceai

Întrebarea 35
În Hong Kong a avut loc un protest organizat de șoferii autobuzelor publice. Şoferii au prezentat un ultimatum: dacă nu li se măreşte salariul, ei vor conduce ... Cum, dacă aceasta, potrivit conducătorilor auto, va duce la un colaps al traficului în oraș?

Răspuns: Potrivit regulilor.

Întrebarea 36
Automobilele electrice cauzează daune minime mediului și nu produc nici un zgomot. Dar şi ele au adversari. Ce categorie de oameni au organizat mai multe proteste contra acestor automobile?

Persoane cu deficienţe de vedere, persoane oarbe

