Etapa nr 2. Campionatul XXVIII, sezonul de toamnă. Ligi/ Superligă
Organizatori: Moon Power, Maktub, Zeii CUC-ului, Vegas
Runda 1
#1. Întrebare de început. Atenție în întrebare sunt înlocuiri
Oricine dintre noi este contra sau pro la X dar mai puțini ar fi contra la Y, totuși X si Y, dar mai ales X au fost și sunt în continuare motive de dispută atât în rândul oamenilor simpli, cât și în rândul oamenilor de știință. Un experiment de-a dreptul straniu a fost aplicat la sfârșitul secolului al XVIII-lea de regele Gustave III al Suediei care dorea să cunoască efectele secundare ale X. Pentru aceasta, el a propus ca pedeapsa cu moartea în cazul unor gemeni să fie înlocuită cu administrarea de X și Y. Condiția era ca unuia să îi administreze zilnic X, iar celaluilalt Y. Cercetatorii care urmăreau experimentul au murit înaintea condamnaților, iar ceea ce s-a putut dovedi a fost că cel căruia i s-a prescris Y a murit primul.
Întrebare: ce a fost înlocuit prin X și Y ?
Răspuns: x= cafea, y=ceai
Sursa: http://www.ziare.com/magazin/experiment/experimente-istorice-stranii-1234141
Autor: Zeii CUC-ului
#2. În filmul „The Intern” („Practicantul”), o companie lansează un program de stagii pentru pensionari. În cadrul discursului de bun venit, managerul le spune practicanților: „blue is the new black” (albastrul este noul negru). Care două cuvinte au fost înlocuite în propoziția precedentă?
Răspuns: Sur, verde / cărunt, verde / grey, green. 
Comentariu: Deși sunt în vârstă, adică au părul sur, sunt practicanți neexperimentați, adică verzi. Apropo, green și grey încep cu aceleași două sunete, la fel ca și blue și black. 
Sursa: Filmul „The Intern”. 
Autor: Rita Vasilașcu, Maktub 
#3. În întrebare sunt înlocuiri. 
Întotdeauna putem găsi statistici bizare, dar înțelese dacă ne gândim la comportamentele umane. Conform unor astfel de date 1 din 10 europeni a fost conceput „într-o mașină Volvo”.
Peste un minut spuneți ce a fost înlocuit prin într-o mașină Volvo?
Răspuns: Pe un pat IKEA 
Autor: Mihai Sochircă, Moon Power
Sursa: http://news.yahoo.com/one-ten-europeans-were-conceived-ikea-beds-192657056.html
#4. Fiind prezentat publicului în 1966, el a fost imediat poreclit ca ,,sex în cutie” Numiți-l, știind că acesta a mai fost numit „covrig nemțesc”
Răspuns: Jocul Twister
Comentariu: Înainte să se numească Twister, jocul avea denumirea de Pretzel, deoarece forma noduri între persoane.
Sursa: http://mentalfloss.com/article/29152/sex-box-twisted-history-twister
Autor: Mihai Sochircă, Moon Power
#5. Mai multe instituții engleze consideră neetică folosirea termenului, apărut în anii 40 ai secolului trecut, deoarece acesta ar ofensa persoanele ce suferă de epilepsie. Explicația vine de la faptul că mai devreme, în secolul XIX, un termen asemanator era folosit cu sensul de atac nervos. Numiți termenul în limba engleză.
Răspuns: Brainstorming/ brainstorm. 
Autor: Rita Vasilașcu, Maktub 
Sursa: http://www.dailymail.co.uk/news/article-1027985/Council-bans-brainstorming-replaces-term-thought-showers–fear-offending-epileptics.html#ixzz2vZRXRna2 
#6. Credem că majoritatea dintre voi cunosc producția acestei companii cehe, utilizând cel puțin o dată produsele ei încă de pe băncile școlii. Însă mai puțini cunosc că numele acestei companii a fost inspirat din denumirea unuia dintre cele mai mari diamante care face parte din colecția regală de bijuterii a Marii Britanii. Din persana numele diamantului înseamnă „Munte de lumina”
Numiti compania
Răspuns: Koh-i-noor
Sursa: . http://www.koh-i-noor.cz/en/introduction
Autor: Iurie Vlas, Moon Power
#7. Pentru a cuceri Egiptul s-a folosit o tehnică destul de perfidă. Pe lângă faptul că pe câmpul de luptă s-a dat frâu la sute de X, acestea au fost pictate și pe una din echipamentele persienilor. Un articol caracterizează această luptă astfel „Strigăte de război, sunetul loviturilor de săbii și 
Continuați cu un cuvânt fragmentul din articol
Răspuns: Mieunat
Comentarii: Pentru egipteni pisica era sacră, iar persienii s-au folosit de asta și le-au folosit în luptă.
Sursa: http://www.ancient.eu/article/43/ 
Sursa: Zaharia Nedealcov, Moon Power
#8. Alchimiștii au inventat un proces pentru a face un tub de sticlă impermeabil pentru aer,ulterior el era folosit în distilare. Procesul descris a avut un sigiliu secret numit în cinstea lui Hermes Trismegistus (numele care înseamnă de 3 ori măreț). Sub ce cuvânt ne este cunoscut nouă acest sigiliu?
Răspuns: Ermetic
Autor: Zaharia Nedealcov, Moon Power
#9. Aceasta s-a unificat în 1932. Utilizarea pământului disponibil este de approx. 80% pentru agricultură. Curios aceasta nu are nici un partid politic sau femei la conducere. Iar în 2012 și-a cheltuit approx. 8% din PIB pentru bugetul militar. Dacă v-ați dat seama despre ce regat merge vorba, vă întrebăm, anume pe lângă faptul că liderul acesteia este rege și prim-ministru, acesta mai este custodele la care alte 2 lucruri?
Răspuns: Cele două moschei sacre
Sursa: https://en.wikipedia.org/wiki/Custodian_of_the_Two_Holy_Mosques
Autor: Mihai Clapaniuc, Moon Power
#10. Conform unei legende Filip al II-lea le-a scris „Dacă nu vă predați, vă voi invada. Și dacă vă voi invada, voi jefui și voi arde tot ce vă este drag. Dacă pășesc în X, voi face orașul vostru măreț una cu pământul". În câteva zile a primit o scrisoare ca răspuns în care era scris "Dacă". Ce am înlocuit prin X?
Răspuns: Laconia
Autor: Zaharia Nedealcov, Moon Power
















Runda 2
#11. De curând o companie a cumpărat un domain de .com, care conține 26 de litere (în afară de .com). Întrebați de ce au făcut-o, au spus că au căutat și au realizat că în adresa lor mai lipseau câteva litere.
Care este cel mai popular domain al acestei companii?
Răspuns: Google/ Google.com
Comentarii: Recent Google și-a schimbat denumirea în AlphaBet, și astfel au cumpărat inițial domain-ul abc.xyz, apoi au cumpărat și întreg alfabetul pentru că în primul nu erau toate literele.
Sursa: http://recode.net/2015/10/07/google-just-bought-the-entire-alphabet-com/
Autor: Alexandru Lebedev, Moon Power
#12. La Cupa Mondială de Rugby din 2015, din Anglia, Naționala României a reușit ceva nemaiîntâlnit, a întors scorul în meciul cu Canada de la 0-15 și a câștigat 17-15, reușit astfel să stabilească un nou record la turneele finale de rugby. La finalul meciului, pagina oficială de Facebook a Cupei Mondiale de Rugby a scris un cuvânt inventat, dar care expunea neverosimila victorie a naționalei Românie. Numiți acest cuvânt din 15 litere știind că a fost compus prin concatenarea a două cuvinte în engleză. 
Răspuns: Oakstraordinary
Comentarii: La etapa trecută ați aflat că nickname-ul naționalei de rugby a României este Stejarii. Stejari tradus în engleză este Oaks + cuvântul extraordinary a ieșit cuvântul oakstraordinary
Sursa: https://www.facebook.com/search/str/oakstraordinary/keywords_top
Autor: Alexandru Lebedev, Moon Power
#13. Una dintre denumirile oficiale ale acestui stat începe cu termenul PorAneșna. Numiți statul.
Răspuns: Macedonia
Comentariu: Una dintre denumirile utilizate pentru publicațiile oficiale este fosta Republică iugoslavă a Macedoniei (Πоранешна Југословенска Република Македонија).
Autor: Marcel Spatari, Maktub
#14. Acestă literă, alături de alte patru, nu face parte din alfabetul standard contemporan italian, compus din 21 de litere. Ea apare totuși în cuvintele împrumutate din alte limbi și în numeroase cuvinte din diferite dialecte ale limbii italiene, dar folosirea ei este descurajată. În această întrebare, această literă a apărut o singură dată. Numiți-o!

Răspuns: J
Comentariu: Celelalte patru litere sunt X, Y, K și W. În italiana contemporană litera J se utilizează în cuvintele împrumutate din alte limbi. 
Autor: Marcel Spatari, Maktub 
#15. În timpul celui de-al II-lea Război Mondial spionii germani erau bine pregătiţi şi aveau actele de identitate sovietice falsificate cu iscusinţă. Totuşi, unii din ei au fost identificaţi datorită unui mic detaliu.
Am suferit şi noi de el în copilărie, după ce ne prindea ploaia şi ne uda manualele şi caietele din ghiozdan.
Despre ce detaliu este vorba?
Răspuns: petele de rugină de la capse
Comentariu: Germanii la confecţionarea capselor foloseau oţel inoxidabil şi nu aveau în acte petele cafenii caracteristice documentelor sovietice.
Sursa: http://listverse.com/2013/12/16/10-bizarre-reasons-secret-plots-failed/
Autor: Oxana Rojcova – Zeii CUC-ului 
#16. Termenul „islamic finance” capătă tot mai mult teren în industria bancară din întreaga lume. Tot mai multe bănci încearcă să ofere servicii care să respecte legile lui Sharia. În mare parte aceste legi interzic dobânda, sub forma în care o cunoaștem noi. O altă condiție este ca băncile să nu investească în industrii precum armament de distrugere în masă, alcool, pornografie, case de pariuri, etc. Peste un minut vă rugăm să spuneți o altă industrie în care băncile care se conformeaza legilor lui Sharia nu au voie să investească.

Răspuns: Carnea de porc, industria carnii de porc (nu se accepta doar carnea). Restul variantelor de raspuns nu se accepta iar daca echipele sunt sigure ca aceasta industrie este interzisa de legile lui Sharia, ii rugam sa depuna contestatii. Aceste variante de raspuns trebuie verificate.
Comentariu: Porcul este considerat animal murdar in islam.
Sursa: http://www.economist.com/news/finance-and-economics/21617014-market-islamic-financial-products-growing-fast-big-interest-no-interest
Autor: Ion Verdeș – Zeii CUC-ului
#17. Atunci cînd o cunoştinţă a pictorului rus Ilia Repin, i-a arătat un tablou procurat de la piaţă cu 10 ruble care era semnat cu numele acestuia, pictorul a completat semnătura cu alte 3 cuvinte. În curînd tabloul a fost vîndut deja cu 100 ruble.
Restabiliţi într-un minut ce a scris Repin pe tablou.
Răspuns: Acesta nu este (Repin)
Comentariu: Tabloul s-a vîndut cu 100 de ruble graţie autografului autentic al pictorului. 
Sursa: http://www.kulturologia.ru/blogs/031213/19414/
Autor: Lina Acalugaritei, Maktub 
#18. Blitz triplu. Deseori titlurile cărților sunt schimbate, fie înainte fie după publicare. De exemplu „Mândrie și prejudecată" inițial avea titlul „Primele impresii". Vă rugăm să ne numiți operele care aveau următoarele titluri inițiale:
a. "Patru ani și jumătate de luptă împotriva minciunilor, prostiei și lașității". Titlu final compus din 2 cuvinte.
b. "Tomorrow is another day"
c. Paradoxal, dar titlul inițial al acestei opere al unui autor rus era "Totul e bine când se termină cu bine"
Răspuns: a) Mein Kampf b) Gone with the wind c) War and Peace
Sursa: http://flavorwire.com/230294/25-original-and-rejected-titles-of-classic-books
Autor: Iurie Vlas, Moon Power
#19. În unul din sketch-urile sale, stand-up-erul Trevor Noah povesteste despre faptul că din cauza unei legi din țara sa de baștină, mama sa – de culoare, de origine Xhosa, a fost arestată pentru că se întâlnea cu tatăl său – elvețian (acest lucru era interzis). Citat: ”Dar mamei mele nu-i păsa, era degajată și îl iubea. La fel și tatăl meu – o iubea, mai ales că este elvețian, și vă dați seama că…” Continuați fraza! 
Răspuns: Elvețienii iubesc ciocolata
Surse: http://www.hollywoodreporter.com/news/daily-show-host-trevor-noah-785254
Autor: Alexandru Cojocaru – Zeii CUC-ului
20. (imagine)
Aveți imaginile titrelor de sfârșit ale unei producții cinematografice moldovenești din 1991. Cuvântul ascuns de noi crează aluzia puternică la denumirea filmului. Peste 1 minut scrieți cuvântul ascuns.
Răspuns: beciurile
Comentariu: Cuvântul ascuns – Beciurile crează aluzia la denumirea filmului ”Văleu, văleu, nu turna!” din anul 1991.
Surse: https://www.youtube.com/watch?v=AfjudhHy9lQ
Autor: Alexandru Cojocaru – Zeii CUC-ului




Runda 3
#21.  Bliț dublu
A. Robert Sarnoff spunea că aceasta este omul care îi plimbă din mână în mână până când dispar. Nu vă întrebăm ce plimbă acești oameni, dar ce profesie au?
B. Acest metal dur, alb-argintiu, întrebuințat la fabricarea oțelurilor speciale, este utilizat, sub formă de oxid, ca pigment alb în pictură. Numiți-l.
Răspunsuri:  A. Finanțist (plimbă banii)  și B. Titan
Comentariu: Legătura dintre întrebări sunt operele lui Theodore Dreiser „Finanțistul” și „Titanul”
Autor: Marcel Spatari, Maktub
#22. După recentele nereușite, acest originar din Dolj a declarat ferm, curajos și neclintit că nu renunță pentru că nu există o altă mândrie mai mare. Care este numele lui de familie?
Răspusul: (Ștefan) Stoica, antrenorul selecționatei R. Moldova la fotal
Comentariu: Ca să terminăm șirul cu Finanțistul și Titanul
Autor: Marcel Spatari, Maktub
#23. (imagine)
Aceasta este sigla templierilor. Ea are menirea să arate unitatea în luptă și spirituală, precum și lipsa de trufie. Însă care alt motiv a fost pentru a reprezenta 2 cavaleri pe un cal?
Răspuns: Sărăcia/ Lipsa Resurselor
Sursa: https://en.wikipedia.org/wiki/Knights_Templar_Seal 
Autor: Zaharia Nedealcov, Moon Power
#24. Un tată din SUA a pornit un proiect prin care încearcă să-l învețe pe copilul său un pic de geografie folosind diferite denumiri de mâncăruri sau lucruri ce pot fi mâncate, și a început cu denumirea câtorva state SUA.
De ex: pentru a-l face să țină minte statul Colorado, i-a arătat un avocado și l-a denumit avocolorado
Peste un minut numiți hashtagul pe care l-a folosit acest tată pentru a-și denumi proiectul știind că acesta conține 15 litere și constă din concatenarea a trei cuvinte care exprimă esența proiectului
Răspuns: #foodnitedstates

Comentarii: food + united states
Sursa: http://www.popsugar.com/moms/photo-gallery/37068290/image/37068309/Georgianzola 
Autor: Alexandru Lebedev, Moon Power
#25. (imagine) Pe această imagine vedeți frecvența lor. Ele sunt libere. Ce sunt ele? 
Răspuns: Slobozii
Comentariu: Sunt reprezentate localitățile numite Slobozia în România și Moldova. Slobozia povine de la slobod – liber.
Autor: Marcel Spatari, Maktub
#26. Autorul rus, Serghei Dovlatov, aflat deja în emigrare în SUA, afirmă că astfel  de cărţi nu se bucură de interes commercial. Deşi o carte face totuşi excepţie de la regulă.
Scriţi într-un minut despre ce fel de cărţi este vorba?
Răspuns: cărţi traduse din alte limbi
Comentariu: Aflat în SUS, cărţile autorului care la început scria în rusă de asemenea erau traduse şi nu se bucurau de foarte mare popularitate. Excepţie de la regulă fiind – Biblia. 
Autor: Echipa Maktub
#27. Când cu câteva zile în urmă neamțul Jurgen Klopp a devenit antrenorul principal al echipei de fotbal Liverpool, ziarul The Sun a tipărit pe ultima pagina a ediției sale din 9 Octombrie 2015 un titlu aparent obișnuit: Multi-millionaire, făcând referire la suma de bani pe care o va încasa Klopp. Însă în denumirea articolului s-au strecurat câteva greșeli intenționate. Peste un minut, vă rugăm să scrieți cum a fost scris exact acest titlu: Multi-millionaire.

Răspuns: Multi-millionHerr
Comentariu: se face referire la nationalitatea sa germana.
Autor: Ion Verdeș – Zeii CUC-ului
#28. Inițial, această ramură a medicinii s-a axat pe corectarea și prevenirea deformărilor la copii. Numiți această ramură.
Răspuns: Ortopedia. 
Comentariu: etimologic cuvâtul provine de la orthos („corect”, „drept”) and paidion („copil”). 
Sursa: https://en.wikipedia.org/wiki/Orthopedic_surgery 
Autor: Rita Vasilașcu, Maktub 
#29. O reţea de magazine de articole de uz casnic; o reţea de curăţătorii; o fabrică de îngheţată. Dacă v-aţi dat seama ce au în comun aceste 3 companii din Moldova, numiţi autorul celei mai cunoscute versiuni ale ei.

Răspuns: Charles Perrault. Se acceptă Fraţii Grimm.
Comentariu: Este vorba de Cenuşăreasa. Companiile sunt: Iacob SRL (Zoluşca), Sinderela SRL şi Sandriliona SRL
Surse: https://ro.wikipedia.org/wiki/Cenu%C8%99%C4%83reasa
http://www.yellowpages.md/
Autor: Oxana Rojcova – Zeii CUC-ului
#30. (imagine)
Aceste 3 secvențe din filme au fost alese după același criteriu – criteriu bazat pe EL. Dar cine e EL?
Răspuns: EL – este Regizorul
Comentariu: În fiecare din secvențe apare însuși regizorul fimului jucând un rol episodic: 
Eldar Ryazanov – în filmul ”Ironia Sorții”;
Thomas Jahn – în ”Knocking on Heavens Door” – rolul taximetristului;
Alfred Hitchcock – în ”Foreign Correspondent”	
Surse:	 http://www.empireonline.com/features/hitchcock-cameos/8.asp
	http://fishki.net/49990-interesnye-fakty-iz-filma-dostuchatsja-do-nebes-11-foto.html
	http://www.liveinternet.ru/users/lviza_neo/post143736438/
Autor: Alexandru Cojocaru – Zeii CUC-ului








Runda 4
#31. Recent, autorul întrebării se afla în SUA cu un grup de persoane din diferite țări. La 1 octombrie, grupul avea o întâlnire importantă de dimineață astfel trebuia să se pregătească din timp. La ora 7.30, doi din colegi nu veneau, astfel coordonatoarea grupui a sunat de la recepție în camera lor de hotel. Aceștia au venit destul de repede și cu zâmbetul pe buze.
Întrebare: Ce le-a spus coordonatoarea celor doi colegi, știind că a fost o parafrazare a unei expresii care prima dată a fost auzită la 13 iunie 2005.
Răspuns: Wake up, September ended
Autor: Alexandru Lebedev
#32. Atunci când un soț a aflat că soția îl înșeală cu Gustav Klimt, a decis să nu se răzbune, ci să aleagă o cale mai neobișnuită pentru a termina această relație. Și într-adevăr, peste ceva timp relația celor doi s-a epuizat. Vă rugăm să ne spuneți prenumele amantei celebrului pictor. 
Răspuns: Adele 
Comentariu: Soțul a decis să comande tabloul soției, care ulterior a devenit unul din cele mai celebre tablouri ale lui Klimt – Portretul lui Adele Bloch-Bauer I. Raționamentul soțului a fost că făcând sute de schițe, pictorul trebuia să obosească de chipul modelului. 
Sursa: http://www.adme.ru/tvorchestvo-hudozhniki/neobyknovennaya-istoriya-odnoj-iz-samyh-dorogih-kartin-mira-720060/ 
Autor: Rita Vasilașcu, Maktub 

#33. Conform unui site de glume publicul nu este det un contabil cu X. De asemenea publicul are X numai dacă îi plătesti. Ce am înlocuit cu X.
Răspuns: opinie
Autor: Cristina Dorofti – Zeii CUC-ului
#34. Atenție blitz triplu.
Un tată din SUA a pornit un pornit proiect prin care încearcă să-l învețe ppe copilul său un pic de geografie folosind diferite denumiri de mâncăruri sau lucruri ce pot fi mâncate, și a început cu denumirea celor 50 de state.
De ex: pentru a-l face să țină minte statul Colorado, i-a arătat un avocado și l-a denumit avocolorado
Vă rugăm să ne spuneți ce state din SUA acesta tată le-a exemplificat prin.
a. cașcaval
b. cașcavalul gorgonzola
c. conopidă

Răspuns: a. Wisconsin b. Georgia c. California
Comentarii: Swissconsin, Georgianzola, Caulifornia
Sursa: http://www.popsugar.com/moms/photo-gallery/37068290/image/37068309/Georgianzola 
Autor: Alexandru Lebedev, Moon Power
#35. (imagine)
Aveți în față lucrarea din 1985 intitulată „pescarul” a fotografului Boris Smelov, care este unul dintre pionerii fotografiei underground rusești. B. Smelov adora să cutreiere și să fotografieze St. Petersburgul (zi și noapte), îmbătat de fantastica frumusețe a orașului și de gustul vinului. Numiți cauza clinică a morții acestuia, dacă din același motiv în Rusia mor anual între 60 și 80 de mii de oameni. 
Răspuns: hipotermie
Autor: Elena Verdes, Maktub
#36. (imagine) 
Ați primit imaginea primei gări feroviare din Manchester. După cum vedeți, arhitectural aceasta seamănă mai mult cu o casă decât cu o stație de trenuri. Dar ce caracteristică a gării explică stilul arhitectural neobișnuit?
Răspuns: Este una din primele gări feroviare construite.
Se acceptă: când a fost construită, nu exista un tipaj pentru gara. După sens, mai pe scurt. 
Comentariu: Gara a fost deschisă în 1830 și a fost stația terminus pentru primul tren interurban de pasageri Liverpool – Manchester. La moment, e cea mai veche gară feroviară din lume. 
Autor: Rita Vasilașcu, Maktub
#37. Până în 1900, râul din Chicago se scurgea în lacul Michigan, însă datorită faptului că apa devenise prea murdară iar în jurul lacului roiau focare de infecții, autoritățile orașului au decis să schimbe cursul râului, aceasta fiind una din cele mai grandioase lucrări dintre secolele XIX și XX. Astfel portivit unei glume din Chicago, locuitorii spun că toate resturile și murdăriile din Chicago, acum ei le trimit în St Louis, totuși cei din St. Louis au găsit o metodă să întoarcă resturile și murdăriile în Chicago. Peste un minut numiți compania care face asta.
Răspuns: Berăria Anheuser-Busch (se acceptă și Budweiser)
Sursa: Free walking tour Chicago
Autor: Alexandru Lebedev
#38. Pe clădirea sediului ziarului Chicago Tribune pot fi văzute pietre - bucăți din cele mai faimoase monumente ale lumii, printre care: Zidul Berlinului, Marele Zid Chinezesc, Zidul Plângerii, Parthenonul, Casa Albă, etc. La un moment dat, turnul clădirii a avut 150 de pietre diferite, totuși acum are 149. Numiți organizația care doar a împrumut o piatră turnului, deoarece aceasta are drepturi exclusive.
Răspuns: NASA
Comentarii: Potrivit legii toate pietrele de pe lună aparțin NASA, iar pentru colecția NASA doar a împrumutat o rocă de pe lună ziarului Chicago Tribune.
Sursa: https://en.wikipedia.org/wiki/Tribune_Tower
Autor: Alexandru Lebedev
#39. Atenţie, listă:
MONOPOLY 
MONOKINI 
PUMPKIN
MILLION 
MOMMY 
UNION 
ONION 

Principiul de bază al tastării oarbe este comoditatea maximă pentru dactilograf. QWERTY nu este nici primul tip de tastatură inventat, nici cel mai comod în utilizare. Chiar şi aranjarea literelor în mod aleatoriu pe tastatură ar permite taparea cu o viteză similară sau mai mare. Drept critică a sistemului QWERTY ar putea servi cuvintele din lista prezentată. Dar ce  caracteristică comună au aceste cuvinte?
Răspuns: sunt tapate doar cu mâna dreaptă
Comentariu: Cuvintele sunt tapate mai repede dacă implică utilizarea ambelor mâini.
Sursa: https://en.wikipedia.org/wiki/QWERTY
Autor: Oxana Rojcova – Zeii CUC-ului
#40. În serialul ”Friends” în primele serii – numărul pe ușa apartamentului uneia din eroine – Monica - este ”5”, ulterior acesta a fost schimbat în ”20”. De ce și-au dat seama producătorii când au luat această hotărîre?
Răspuns: Și-au dat seama că apartamentul este situat prea sus (la un etaj/nivel mai inalt)
Comentariu: Faptul că apartamentul/balconul e situat la un etaj mai înalt apăruse deja în una din secvențe și numărul trebuia schimbat.
Surse: http://www.moviemistakes.com/post62 Autor: Alexandru Cojocaru – Zeii CUC-ului
Runda 5
#41. Operațiunea Păunul Albastru,a fost un proiect britanic ce prevedea plasarea de arme nucleare în Câmpia-Germano-Poloneză, care urmau a fi detonate de un timer în caz de invaziune sovietică. Pentru a menține temperatura și timerul funcțional s-a propus folosirea puilor pentru a genera căldură. Când documentul a fost declasificat însă, publicul nu a luat în serios așa posibilitate. De ce?
Răspuns: Deoarece documentul a fost făcut public la 1 aprilie
Sursa: http://news.bbc.co.uk/2/hi/uk_news/3588465.stm
Autor: Zaharia Nedealcov, Moon Power
#42. Titlul romanului „Catch-22" la fel a suferit modificari pâna a fi publicat. Joseph Heller a modificat titlul ca sa nu concureze cu altă opera apăruta aproximativ în același timp. Numiti această operă, dacă știm că ea a apărut în 1960, iar un remake a acesteia în 2001.
Răspuns: Ocean's 11
Sursa: http://flavorwire.com/230294/25-original-and-rejected-titles-of-classic-books
Autor: Iurie Vlas, Moon Power
#43. (imagine)
Aceasta este statuia ridicata în cinstea lui Tommie Smith și John Carlos, câștigătorii medaliei de aur și bronz la proba de 200 metri la olimpiada din anul 1968 din Mexic. Tommie Smith a deținut recordul acestei probe pâna în 2010. După câștigul lui Smith, acesta i-a daruit lui Bold – predecesorul său în proba de 100 metri la olimpiada din Beijing un cadou deosebit de ziua lui de nastere - unul din pantofii cu care Smith a alergat la olimpiada din Mexic. Totuși momentul victoriei lui Smith si Carlos a ramas memorabil în istorie datorită la gestul reprezentat în statuie. 
Întrebare: Daca vă gândiți la un alt eveniment care a marcat puternic SUA în 1968 cu puțin timp înaintea olimpiadei din acel an, vă rugăm sa ne spuneți cât mai exact denumirea în engleză sau în română a protestului lui Smith si Carlos?
Raspuns: Black power, Black power salute, Silent gesture, Protestul tacut, Forta neagra, Salutul fortei negre
Sursa: https://en.wikipedia.org/wiki/1968_Olympics_Black_Power_salute
Autor: Autor: Anastasia Verdeș – Zeii CUC-ului
#44. Atenție blitz triplu.
Un tată din SUA a pornit un pornit proiect prin care încearcă să-l învețe ppe copilul său un pic de geografie folosind diferite denumiri de mâncăruri sau lucruri ce pot fi mâncate, și a început cu denumirea celor 50 de state.
De ex: pentru a-l face să țină minte statul Colorado, i-a arătat un avocado și l-a denumit avocolorado
Vă rugăm să ne spuneți ce state din SUA acesta tată le-a exemplificat prin.
a. Prosciutto
b. Ton
c. Curcan

Răspuns: a. Utah, b. Tennesse c. Kentuky
Comentarii: ProsciUtah, Tunnasse, Kenturkey
Sursa: http://www.popsugar.com/moms/photo-gallery/37068290/image/37068309/Georgianzola 
Autor: Alexandru Lebedev, Moon Power
#45. (imagine)
Pantofii turceşti nalin se confecţionau din lemn, erau frumos ornamentaţi, fiecare pantof având 2 tocuri. Deşi nu erau comozi, pantofii aveau o destinaţie practică. Dar unde femeile purtau aceşti pantofi?
Răspuns: În baie.
Comentariu: Podeaua în baia turcească era atât de fierbinte, încât femeile îşi puteau frige tălpile.
Sursa: http://www.turkishculture.org/lifestyles/bath/the-bathing-clogs-968.htm?type=1
Autor: Oxana Rojcova – Zeii CUC-ului
#46. Ama este o profesie, care exista în Japonia acum 2000 de ani. Este practicată preponderent de femei, deoarece acestea sunt mai rezistente la frig decât bărbaţii. Din cauza progresului tehnologic această profesie este pe cale de dispariţie. În zilele noastre ea a devenit o tradiţie, care prezintă interes pentru turişti. Numiţi rezultatul activității acestei prefesii, știind că Andrea del Bocca a fost una de culoare.
Răspuns: perlele
Comentariu: Andrea del Bocca a fost actrița în rolul principal în telenovela Perla Neagră, foarte popular în Republica Moldova și România. 
Sursa: http://www.mikimoto.co.uk/blog/about-our-heritage/ama-pearl-divers/
#47.  Aţi făcut acest lucru , suntem siguri în cîteva rînduri, în fiecare zi, sau dacă nu, acest proces se face automat. Expresia care desemnează această acţiune provine din engleză în mod straniu în legătură cu aprinderea focului în sobă. Nu vă întrebăm ce expresie este, dar cine este viitorul ei soț

Răspuns: Dorin Chirtoacă

Comentarii: Expresia este log-in, la 31 august 2015, Dorin Chirtoacă a cerut-o în căsătorie pe Anișoara Loghin

Autor: Alexandru Lebedev 

#48. Restaurantul de sushi Assorti din Sankt-Petersburg a folosit 4 roluri și o picătură de wasabi pentru a deveni virali. Nu vă întrebăm cum au făcut-o. Numiți luna și anul când au făcut-o.
Răspuns: Februarie 2014
Comentarii: La deschiderea JO de iarnă din Sochi 2014, nu s-a deschis un cerc olimpic, astfel restaurantul Assorti a fost printre primele care au parodiat întâmplarea, ceea ce i-a ajutat să devină virali.
Autor: Alexandru Lebedev
#49. Redactorii cărții Recordurilor Guinness au încetat să mai înregistreze anumite recorduri ale animalelor de companie din cauza unor comportamente nocive ale proprietarilor acestora. Nu vă întrebăm ce făceau proprietarii, dar ce fel de recorduri au dispărut din Guinness Book.
Răspuns: Recordurile care stabilesc cele mai grele animale de companie
Comentarii: datorită faptului că proprietarii animalelor de companie vroiau să nimerească în cartea recordurilor, hrăneau aceste animale până multe din ele mureau de prea multă mâncare.
Sursa: https://www.facebook.com/8fact/photos/a.121125554748254.1073741828.120709694789840/369341719926635/?type=3&theater 
Autor: Alexandru Lebedev
#50. Unii creatori de jocuri, scriitori sau regizori inventează limbi doar pentru a-și face opera mai bogată. Nu vă întrebăm să ne spuneți una din limbile inventate, sau creatorul la vreo una din ele. Peste un minut spuneți-ne cea mai populară, din ultimul timp,  expresie de două cuvinte dintr-o limbă inventată. 
Răspuns: Valar morghulis
Comentariu: Pentru serialul TV Game of Thrones, s-au inventat special 2 limbi, Dothraki și Valerian. Valar Morghulis e o expresie în Valeriana selectă, și înseamnă „all men must die”.
Sursa: http://awoiaf.westeros.org/index.php/Valar_morghulis
Autor: Alexandru Lebedev
