Campionatul CUC XXVIII, 2016 Primăvara
Etapa 2 , Superligă/Ligi, 27 martie 2016
10 Lei, H5N1, Yolk, Punctul pe H


Runda 1



Întrebarea 1
Atenție, în întrebare au fost omise cuvinte:
Dumnezeu a făcut cerurile şi pământul. Pământul era pustiu şi gol; peste faţa adâncului de ape era întuneric, şi Duhul lui Dumnezeu se mişca pe deasupra apelor.  Dumnezeu a zis: „Să fie lumină!” Şi a fost lumină. Peste un minut scrieți cele două Cuvinte omise din întrebare. 
Răspuns: La început
Comentariu: Era lesne să vă dați seama  că acest fragment este din Geneza, cartea de început a Bibliei.
Sursa: https://biblia.resursecrestine.ro/geneza 
Autor: Petru Sula


Întrebarea 2

Acest slogan a fost alcătuit de către guvernul Marii Britanii în 1939 cu scopul de a ridica moralul cetățenilor și pentru a-i pregăti pentru războiul care urma să se înceapă. Deși aproape 2.5 milioane de postere cu acest slogan au fost printate, el nu a fost foarte popular până când a fost redescoperit în anul 2000. De atunci, sloganul a început să atragă mult interes și în ultimii ani a devenit foarte popular. În prezent există multe imitări și parodii la acest slogan. Nu dorim să vă stresăm să scrieți cele 5 cuvinte, numiți-le doar pe primele două.
Răspuns:Keep calm
Comentariu: Sloganul este “Keep calm and carry on”
Sursa:
https://en.wikipedia.org/wiki/Keep_Calm_and_Carry_On
Autor: Ilie Negura, Yolk


Întrebarea 3
Atenție, blitz triplu.
1. Jai Courtney se întreabă, cum este un șir care nu are o limită finită?
2. Zoë Kravitz se întreabă, ce nume era dat coloniștilor americani care s-au ridicat împotriva Angliei în sec. XVIII
3. Naomi Watts ne întreabă ce cuvînt s-ar traduce în engleză ca loial, credincios.
Răspuns: 1. Divergent 2. Insurgent. 3. Allegiant
Comentariu: este voba de trilogia Divergent. Jai Courtney, Zoe Kravitz, Naomi Watts sunt actori care au jucat în fiecare din serii.
Sursa: https://en.wikipedia.org/wiki/Divergent_trilogy, https://dexonline.ro/definitie/insurgent 
Autor: Viorel Chihai, 10 Lei


Întrebarea 4
Pavel Sinicikin consideră că pieptul dezgolit al femeii în pictura lui Eugene Delacroix “Libertatea pe baricade” nu este doar un simbol al curajului, dar și un simbol de apartenență socială. Ce cuvînt de origine franceză este menționat în această analiza a tabloului?

Răspuns: Corset
Comentariu: ea nu poartă corset (doar femeile înstărite își permiteau să poarte corset)
Sursa: http://www.vokrugsveta.ru/article/203357/
Autor: Eugen Bîbîlici, 10 Lei


Întrebarea 5
Acest cadou se dăruia în vechime de Anul Nou, înainte de răsăritul soarelui. Conform lui George Coșbuc, rolul lui era să-și facă stăpânul prieten cu soarele. Fetele spuneau că cine nu-l are, se va ofili. Stăpânul îl păstra până când se auzea cucul cântând sau până la înflorirea anumitor plante. Despre ce cadou este vorba?
Răspuns: Mărțișor.
Comentariu: Pe timpuri, Anul Nou era marcat la 1 martie. 
Autor: Punctul pe H


Întrebarea 6
Conform unei postări de pe xkcd.com, întâlnirea clubului tautologilor are loc în ziua Q. În propoziția precedentă Q a înlocuit 3 cuvinte. Care sunt acestea?
Răspuns: Întâlnirii clubului tautologilor
Comentariu: Răspunsul este o tautologie.
Sursa: https://xkcd.com/1602/
Autor: Victoria Florea, H5N1


Întrebarea 7

Numit de către societatea dialectului american "Cuvântul secolului XX", acesta are o etimologie neclară. Ba mai mult, cel mai cunoscut creator al său nu i-a putut da o definiție. Un bărbat din Louisiana își amintea, că, în 1915, colegii lui au considerat cuvântul ca fiind prea indecent, printând în locul lui în ziarul publicitar numele unei pietre semiprețioase. Ce este EL?
Răspuns: Jazz
Comentariu: În multe titluri vechi de ziar, cuvântul jazz este scris “jad”.
Sursa: https://en.wikipedia.org/wiki/Jazz_%28word%29
Autor: Victoria Florea, H5N1


Întrebarea 8
Distributiv
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Aveți în față ansamblul trăsăturilor caracteristice unei categorii de persoane sau de lucruri. Răspundeți printr-un cuvînt compus despre ce este vorba?

Răspuns: portret-robot
Sursa: https://dexonline.ro/definitie/portret 
Autor: Viorel Chihai, 10 Lei


Întrebarea 9

Fucsina este un colorant patentat în 1859 și numit astfel deoarece dă o culoare asemănătoare cu cea a florilor fucsia. Pe lângă proprietățile de colorant, fucsina mai este și antiseptic și a fost folosit în această calitate în același an în timpul bătăliei dintre francezi și austrieci. Peste un minut numiți orașul italian lângă care s-a dat bătălia, dacă asta a dus la schimbarea denumirii culorii?
Răspuns: Magenta
Comentariu: În bătălia de la Magenta, fucsina a fost folosită ca antiseptic, ceea ce a dus la schimbarea denumirii culorii din fucsia în magenta. Astăzi, în diferite modele de culori, între acestea două fie nu sunt deosebiri, fie ele sunt nesemnificative.
Sursa: https://en.wikipedia.org/wiki/Fuchsia_(color); https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%9C%D0%B0%D0%B4%D0%B6%D0%B5%D0%BD%D1%82%D0%B0_(%D1%86%D0%B2%D0%B5%D1%82) 
Autor: Petru Sula, 10 Lei


Întrebarea 10
În serialul “Mozart in the Jungle” membrii unei orchestre simfonice joacă softball. Echipa lor se numeste “haită de cîini”. Răspundeți care 2 cuvinte engleze au fost înlocuite cu 3 cuvinte în română în propoziția precedentă.

Răspuns: Wolf gang
Comentariu: Gang din engleză înseamnă bandă 
Autor: Eugen Bîbîlici, 10 Lei


Runda 2


Întrebarea 11
Dupa semifinala campionatului mondial de rugby din 2015 dintre echipele din Noua Zeelanda si Africa de Sud, pe pagina de facebook "Rugby World Cup" a aparut o poză in care porecla echipei din Noua Zeelanda a fost modificata, adaugand o singura litera. Modificarea a avut drept scop accentuarea defensivei impresionante de care au dat dovada cei din Noua Zeelanda in acel meci.
Intrebare: Care a fost litera adaugata?
Răspuns: "W"
Comentariu: Porecla echipei este All blacks. Dupa modificare - Wall Blacks
Sursa:  https://www.facebook.com/rugbyworldcup/photos/a.10150760383107174.464325.116276232173/10153745475817174/?type=3&theater
Autor: Ilie Negura, Yolk


Întrebarea 12
Atentie, blitz dublu fierbinte:

1. Acest boem a spus aproximativ cu 600 de ani în urma fraza "Mă bucură faptul că totuși a trebuit să citească cărțile mele și că, în speranța că vor găsi ceva necurat, le-au citit mai sârguincios ca și Sfânta Scriptură." Numiți-l.
2. Aproape după 400 de ani, Papa Ioan Paul al 2-lea şi-a exprimat „profunda durere“, regretând eroarea comisă. Care napolitan este reprezentat pe statuia din Campo de Fiori din Roma.
Răspuns: 1. Jan Huss 2. Giordano Bruno
Comentariu: Atît Jan Huss cît și Giordano Bruno au fost arși pe rug.
Sursa: https://ro.wikipedia.org/wiki/Jan_Hus, https://ro.wikipedia.org/wiki/Giordano_Bruno 
Autor: Viorel Chihai


Întrebarea 13
Atenție, întrebare cu substituții:
Într-un film american din 2005 despre forțele răului, personajul  Eugene este jucat de Ionesco.
Numele și prenumele cărui alt dramaturg din Basarabia a fost codificat în această întrebare, dacă până la substituție, propoziția avea sens din punct de vedere fonetic?
Răspuns: Constantin Cheianu
Comentariu: În filmul ”Constantine”, rolul protagonistului îi revine lui Keanu (Cheianu) Reaves
Sursa: http://www.imdb.com/title/tt0360486/

 HYPERLINK "https://en.wikipedia.org/wiki/Constantin_Cheianu"  https://en.wikipedia.org/wiki/Constantin_Cheianu
Autor: Victoria Florea, H5N1


Întrebarea 14

În glumă se zice că Necuratul citește scrisorile expediate lui Moș Crăciun de către o categorie de copii din culturile occidentale. Cu toate că la nivel genetic, ceea ce îi unește pe oamenii din această categorie ar putea exista de când a apărut omenirea, aceasta nu se putea manifesta în niciun fel mai devreme de neolitic. Numiți printr-un termen de origine greacă, ce au în comun acești copii.
Răspuns: Dislexia
Comentariu: (Copiii scriau Satan în loc de Santa).Dislexia, condiție în care o persoană întâmpină dificultăți în ortografierea sau citirea cuvintelor. Genotipul uman întotdeauna includea elementele responsabile de dislexie, însă în condiția în care scrisul încă nu a fost inventat - dislexia nu putea să se manifeste. Prima mostră de scriere atestată istoric este datată cu epoca neolitică - tăblițele de la Tartaria.
https://en.wikipedia.org/wiki/T%C4%83rt%C4%83ria_tablets
Autor: Victoria Florea, Railean Alexandru, H5N1


Întrebarea 15
Într-un restaurant din Paris a apărut un analog vegan al unei mâncări franceze, bazat pe linte și pătrunjel. Pentru că nu e chestia adevărată, restaurantul a numit acest nou tip prin înlocuirea a 3 litere în produsul original.
Numiți tipul nou de mâncare în limba franceză.
Răspuns: faux gras
Comentariu: faux în franceză înseamnă fals. Foie Gras este o renumită mîncare franceză din ficat de rață sau de gâscă
Sursa: http://www.regalvegan.com/site/products/faux-gras/ 
Autor: Ivan Zarea, 10 Lei


Întrebarea 16
Conform dicţionarului moldovenesc-român de Vasile State, acest cuvînt înseamnă ​- druc lateral la scară, stîlp la gard, par la corlatele fîntînii, coarne la rîşchitori, unealtă de pescuit, şezătoare. Care este acest cuvînt?
Răspuns: Furcă.
Sursa: Dicționarul moldovenesc-român de Vasile State
Autor: Viorel Chihai


Întrebarea 17

Un film documentar despre soțiile unor lideri autoritari poartă denumirea puțin modificată a unui serial american din 2004. Raspundeți prin 2 cuvinte care este această denumire?

Răspuns: Despot housewives
Sursa: https://en.wikipedia.org/wiki/Desperate_Housewives


 HYPERLINK "http://www.planeteplus.com/pid5855-videos-planete.html?vid=1291805" http://www.planeteplus.com/pid5855-videos-planete.html?vid=1291805 
Autor: Irina Breahnă, 10 Lei


Întrebarea 18

V-au fost distribuite distributivele. Cine este persoana din imagine? 
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Răspuns: Gauss
Comentariu: În imagine este Carl Gauss. Este renumit pentru distribuția normală care-i poartă numele. În imagine puteți oberva graficul acestei distribuții în formă de clopot.
Sursa: https://ro.wikipedia.org/wiki/Distribu%C8%9Bia_Gauss 
Autor: Eugen Bîbîlici, 10 Lei


Întrebarea 19
Nicio companie care aspiră la succes nu își doreste stocuri mari de marfă. O companie moldoveneasca a reușit să transforme dezavantajul într-o ațiune de marketing. Numiți compania prin două cuvinte care se încep cu aceeași literă.
Răspuns: Mileștii Mici
Comentariu: În Mileștii Mici se află cea mai mare colecție din lume de vinuri
Sursa: https://www.youtube.com/watch?v=L0D_gmgBszA
Autor: Constantin Schendra, Yolk


Întrebarea 20

Exportul masiv de pin a făcut din acesta o soluție ieftină pentru căptușirea pereților în locuințe. Așa era și camera chitaristului Peter Asher, iar asta i-a inspirat pe niște colegi de breaslă ai săi să creeze această lucrare. Influențați de această lucrare, 3 prieteni, Jorgen Roll, Sten Fredriksen și Haakon Hartvedt, au înființat un festival de muzică în patria lor. Scrieți peste un minut denumirea lucrării. Pentru a evita orice confuzie, scrieți în engleză, și nu în japoneză.
Răspuns: Norvegian Wood
Comentariu: Acești trei norvegieni, inspirați de piesa celor de la Beatles, au creat festivalul cu același nume, iar Haruki Murakami inspirat de piesă a scris Norwegian Wood, ce se traduce ca pădurea norvegiană, deși din cântec e clar că e vorba de lemn
Sursa: https://en.wikipedia.org/wiki/Norwegian_Wood_(This_Bird_Has_Flown); https://en.wikipedia.org/wiki/Norwegian_Wood_(music_festival) 
https://en.wikipedia.org/wiki/Norwegian_Wood_(novel) 
Autor: Petru Sula, 10 Lei


Runda 3


Întrebarea 21

Pentru prima dată în SUA toate cele trei versiuni ale EI vor fi prezentate în Chicago. Cu această ocazie, Institutul de Arte din Chicago au recreat-O și oferă posibilitatea de a fi închiriată pentru 10 USD pe noapte pe site-ul Airbnb. Podeaua de un roşu pal, pernele galben pal, cuvertura roşu sângeriu, ligheanul albastru și fereastra verde vor da o experiență de neuitat. Spuneți-mi peste un minut totuși din ce oraș este cea originală.
Răspuns: Arles
Comentariu: EA este camera în care a trăit Van Gogh în timp ce se afla în Arles. 
Sursa: http://www.boredpanda.com/van-gogh-room-airbnb-art-institute-chicago/
Autor: Viorel Chihai, 10 Lei


Întrebarea 22
Atenție, în intrebare un cuvînt a fost înlocuit cu altul. În cartea "Viața lui Van Gogh", autorul Henri Perruchot îl descrie pe Vincent "asemeni unei locomotive de pictat". Şi-a sporit şi mai mult, dacă e cu putinţă, ritmul producţiei. Lucrează fără să se clintească, în soare, pe navă. Tot ce vede se preface de îndată în pînze: o moară veche, un colţ de grădină cu un arbore plîngător, iarbă, tufişuri tăiate". Ce am inlocuit prin navă, dacă se știe că nava a primit Premiul Nobel pentru literatură  in 1945.
Răspuns: Mistral
Mistral este un vânt regional din Franța, puternic, rece și de obicei uscat, venind din nord, spre coasta Mării Mediterane. Mistral este si denumirea data navelor destinate transportului de elicoptere, trupe și blindate pentru acțiuni de desant în zonele de coastă. Gabriela Mistral este o poetă din Chile, premiată cu Premiul Nobel pentru literatură în anul 1945.
Sursa: http://monoskop.org/images/8/87/Perruchot_Henri_Viata_lui_Van_Gogh_1967.pdf
Autor: Viorel Chihai, 10 Lei


Întrebarea 23
1. Blitz dublu în ograda vecinului:
2. El este cunoscut pentru operele sale despre Vincent van Gogh și Michelangelo. Numiți-l.

3. El este cunoscut pentru operele sale despre John F. Kennedy, Richard Nixon, Fidel Castro și alții. Numiți-l.

Răspuns: 1.Irving Stone; 2. Oliver Stone
Comentariu: Irving Stone este un scriitor cunoscut mai mult pentru operele sale biografice ale unor artiști, politicieni sau intelectuali, evidențiindu-se mai mult cu romanele Bucuria vieții, despre viața lui Vincent van Gogh și Agonie și Extaz despre viața lui Michelangelo. Este binecunoscută expresia piatra în ograda vecinului, care era menită de a vă veni în ajutor.
Sursa: https://ro.wikipedia.org/wiki/Irving_Stone ; https://en.wikipedia.org/wiki/Oliver_Stone 
Autor: Petru Sula


Întrebarea 24
Atenție, un fragment dintr-o scrisoare de dragoste a unui sportiv italian foarte serios: "Aveam 12 ani când ţi-am întors spatele. Mi-am renegat trecutul pentru a-ţi garanta un viitor sigur. Exact în ziua în care am renunţat să te privesc în faţă am început să te iubesc. Să te apăr. Să fiu prima şi ultima ta linie de apărare". Cui îi este adresată această scrisoare dacă se știe ca prenumele autorului este o combinatie dintre Ion si Ludovic.
Răspuns:porții (de fotbal)
Comenarii: Este vorba de scrisoarea lui Gianluigi Buffon către poarta de fotbal
Sursa: http://sportnews.libertatea.ro/italianul-gianluigi-buffon-scris-o-scrisoare-de-dragoste-portii-de-fotbal-327674.html 
Autor: Viorel Chihai, 10 Lei


Întrebarea 25
În unele din cărțile scriitoarei Philippa Gregory sunt redate evenimente istorice văzute din perspectiva unor femei, care au avut rolul lor în desfășurarea acelor evenimente. Astfel, în 2009, apare cartea care redă viața lui Elisabeth Woodville, soția lui Edward IV, cumnata lui Richard III, iar în 2010 este publicată cartea despre Margaret Beaufort, mama lui Henry VII, bunica lui Henry VIII. Numiți titlul din 2 cuvinte al fiecărei cărți, dacă primul cuvânt este "Regina".
Răspuns:Regina Albă, Regina Roșie
Comentariu: Cărțile relatează evenimente din timpul Războiului celor două roze, însă prin prisma eroinelor menționate.
Sursa: https://en.wikipedia.org/wiki/Philippa_Gregory#Writing
Autor: Petru Sula, 10 Lei


Întrebarea 26
Dimensiunea creierului la ființele umane este în jur de 48 de Snitch; iar la gorile: 28,7 Snitch. Ce cuvânt este înlocuit cu Snitch, dacă acesta este o unitate de măsură propusă în glumă de către paleontologul Lawrence Witmer, în lucrarea sa despre fosilele de Ampelozauri.
Răspuns: Nuci
Comentariu: Se spune că creierul unor dinozauri era de dimensiunea unei nuci, lucru despre care a glumit Witmer. Mingea Snitch este descrisă în cărțile Harry Potter ca fiind de mărimea unei nuci.
Sursa: http://phenomena.nationalgeographic.com/2013/01/28/walnut-the-true-measure-of-a-dinosaurs-brain/
Autor: Victoria Florea, H5N1


Întrebarea 27
X a apărut în SUA în 1938, răspândindu-se apoi pe tot globul, fiind nepopular în China și Japonia. Practicând X, poți fi deseori lăudat pentru “zgârcenie”, ”excentricitate”, “jeg” și “sabotaj” și rareori pentru “bine”,” iertare”, “milă” și ”atenție”. Într-un roman de Douglas Adams, X-ul a fost utilizat pentru a găsi o întrebare. Numiți-l printr-un cuvânt.
Răspuns:Scrabble
Comentariu: În acest joc, cuvintele ce conțin litere rare ( precum “excentricitate” , “sabotaj”) au o valoare mai mare decât cuvintele cu litere des-întâlnite (precum “milă”, “iertare”). În chineză Scrabble este imposibil. Acest joc este menționat în romanul “A Hitchhiker's Guide to the Galaxy”.
Sursa: https://en.wikipedia.org/wiki/Scrabble, http://hitchhikers.wikia.com/wiki/42
Autor: Victoria Florea, H5N1


Întrebarea 28
Distributiv
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Denumirea acestui brad de la Festivalul brazilor de crăciun face referință la un cuvînt românesc ce provine conform dex-ului de la un cuvînt latin care înseamnă făgăduință solemnă. Care este cuvîntul românesc?

Răspuns: Zestre
Comentariu: În latină /dextrae/
Sursa: https://dexonline.ro/definitie/zestre 
Autor: Eugen Bîbîlici, 10 Lei



Întrebarea 29

Atenție, „traduceri” în limbaj medical ale unor expresii populare:
”Poți să-ți rupi capul”  -  ”poți să-ți fracturezi coloana vertebrală cervicală”;
”A strânge pe cineva de gât”  -  ”a palpa artera carotidă bilateral (ceea ce poate provoca stoparea alimentării cu oxigen a creierului și pierderea conștienței)”
”A durea pe cineva în cot”  -  ”a avea sindrom algic în regiunea cubitală”
Atenție, bliț dublu: Descifrați următoarele expresii populare transcrise în limbaj medical:
1. plaga tăiată a ajuns la nivelul periostului;
2. ectopia cordului în regiunea calcaneană;
Răspuns:  1. a ajuns cuțitul la os; 2. a ajuns inima în călcâie;
Autor: Punctul pe H


Întrebarea 30
Cand s-a ales numele echipei de baschet din Cleveland, statul Ohio, printre propuneri se găseau urmatoarele denumiri: Cavaliers (care a și câștigat concursul), Jays, Foresters, Towers și X-și. Cei 7 plasează Ohio pe locul doi într-un anumit top, cedând doar Virginiei.
Intrebare: Ce am inlocuit prin X-și?
Răspuns: Presidents
Sursa:
https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_Presidents_of_the_United_States_by_home_state
http://mentalfloss.com/article/23115/origins-all-30-nba-team-names
Autor: Ilie Negura, Yolk


Runda 4


Întrebarea 31

În URSS unul din puținele modele speciale de automobile cu volanul pe partea dreaptă a fost Moscvici-434P. El a fost creat pentru reprezentanții unei profesii pentru a minimiza expunera lor la riscurile traficului și a eficientiza activitatea lor. Pe unul din reprezentatnții acestei profesii noi îl cunoaștem folosind un alt mijloc de transport. Numiti profesia.
Răspuns: poștaș
Comentariu: Acest model era folosit de poștași. Poștașul Pechkin folosea pentru deplasare bicicleta.
Sursa: http://denisovets.ru/azlk/azlkpages/m434p.html 
Autor: Eugen Bîbîlici, 10 Lei


Întrebarea 32
Circulatia pe banda dreapta sau stînga era unul din domeniile de concurenta intre Franta și Marea Britanie in secolele 17-18. In SUA din start era circulația pe banda stângă ca în Marea Britanie, dar spre sfirsitul secolului 18, SUA au trecut pe banda dreapta. Se consideră că un mare aport în această decizie a fost adus de EL. Numiti-l.
Răspuns:Generalul Lafayette
Comentariu: Generalul francez Lafayette le-a recomandat americanilor deplasarea pe partea dreată ca opoziție față de englezi în războiul de independență.
Sursa: http://www.amphicars.com/left/default.html 
Autor: Eugen Bîbîlici, 10 Lei


Întrebarea 33
Atenție, blitz triplu american.. 
1. Denumirea acestei echipe de baschet a fost inspirată de porecla statului Minessota care este similară poreclei unui stat scandinav. Numiți orașul în care s-a mutat ea în 1960 dacă se știe că numele ei a ramas la fel.
2. În denumirea acestei echipe putem găsi numărul 76. Numiți orașul de origine a echipei.
3. Inițial această echipă a fost înființată în New Orleans, însă din cauza dificultăților financiare s-a decis de a o muta în alt stat american păstrînd denumirea inițială. Numiți acest stat.

Răspuns: 1. Los Angeles 2. Philadelphia  3. Utah
Comentariu: 
Porecala Finlandei este țara celor 1000 de lacuri. Moto-ul statului Minessota este “statul celor 10 000 de lacuri. Chiar dacă s-a mutat în Los Angeles, echipa și-a păstrat denumirea de Lakers,
Philadelphia 76ers face referință la declarația de Independență din anul 1776 care a fost semnată în Philadelphia 
Echipa Utah Jazz este originară din New Orleans, orașul unde acest gen muzical este rege iar când aceasta s-a mutat în Salt Lake City în 1979, oficialii au preferat să păstreze numele Jazz.
Sursa: http://www.totalbaschet.ro/articol/Originea-numelor-echipelor-din-NBA~23690 
Autor: Viorel Chihai.


Întrebarea 34

Societatea militară secretă Mîna neagră a fost fondată cu scopul principal de a uni teritoriile pe care slavii de sud constituiau majoritatea. Atenție întrebare! Ce formație a avut în 2004 câteva ieșiri pe scenă sub pseudonimul The Black Hands (Mâinile negre)?

Răspuns: Franz Ferdinand
Comentariu: Este vorba de societatea secretă care se spune că a contribuit la asasinarea arhiducelui Franz Ferdinand al Austriei.
Sursa: https://en.wikipedia.org/wiki/Franz_Ferdinand_(band)#Name
Autor: Petru Sula, 10 Lei


Întrebarea 35

În general, provincia franceză Artois stă foarte bine din punct de vedere hidrologic, cu puține excepții. O astfel de excepție este abația din comuna Lillers, dintr-o regiune muntoasă a provinciei. Pentru a da de apă, călugării trebuiau să foreze roca muntoasă. Așa a apărut acest adjectiv, care ulterior a fost substantivizat. Numiți adjectivul sau substantivul.
Răspuns: Arteziană
Comentariu: Acest tip de fântână a fost numită după numele latin al provinciei, Artesium. 
Sursa: https://en.wikipedia.org/wiki/Artesian_aquifer 
Autor: Petru Sula, 10 Lei


Întrebarea 36
Statuia zeului Neptun este o temă populară pentru fântânile arteziene. O astfel de statuie bucură ochii multitudinii de turiști ce vizitează Bologna. Anume această statuie a servit drept inspirație pentru logo-ul unei companii deoarece Neptun reprezintă putere și vitalitate, iar compania a fost inițial stabilită în Bologna. Numiți compania.
Răspuns: Maserati
Comentariu: Elementul omniprezent la statuile cu Neptun este tridentul. Anume tridentul statuii din Bologna este logo-ul companiei Maserati, înființată la Bologna. Multitudinea de turiști putea servi drept aluzie la modelul Maserati Gran Turismo
Sursa: https://en.wikipedia.org/wiki/Fountain_of_Neptune,_Bologna 
Autor: Petru Sula, 10 Lei


Întrebarea 37

În unul din seriile “Bones”, unul din personaje a fost impușcat. Deși a ramas urmă de intrare, insăsi glonțul și urma de ieșire așa și nu a putut fi identificat. Deșiidea unui glonț cu apă înghețată a fost spulberat de către cei de la Myth Busters, inspectorii crimei totuși au reușit să rezolve cazul datorită unor efecte secundare. Dacă vă dați seama ce a servit drept glonț o sa ne spuneții ce expresie românească literalmente descrie crima data?
Răspuns: A omorî cu sînge rece
Comentariu: In calitate de glonț a fost utilizat sîngele înghețat - care la dezghețare nu a putut fi identificat. Efect Secundar - grupa de sînge era diferită.  
Sursa: Serialul “Bones”
Autor: Eugen Zincovschi, 10 Lei


Întrebarea 38

Aveți în față câteva lucrări dintr-un ciclu de litografii de Henri Riviere făcute la începutul secolului 20, utilizând o tehnică inspirată din orient. Nu vă întrebăm câte lucrări sunt în ciclu, spuneți-ne ce denumire din 4 litere a inspirat acest set?
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Răspuns: Fuji
Comentariu: Henri Riviere s-a inspirat din seria de lucrări ale lui Hokusai “36 vederi ale muntelui Fuji”
Sursa: https://en.wikipedia.org/wiki/Henri_Rivi%C3%A8re_(painter) 
Autor: Ivan Zarea, 10 Lei


Întrebarea 39

Muzica străină era una din țintele cenzurii sovietice. În pofida acestui fapt, arta atingea poporul până la oase, ceea ce a inspirat unii ingineri iscusiți să găsească o metodă ingenioasă de a depăși cenzura. Astfel, în anii ‘60, pe piața neagră apar obiecte pregătite din materie primă extrasă din lăzile cu gunoi din preajma spitalelor. Acest material era un analog ieftin a materialului original din care se fac astfel de produse, dar care nu era disponibil din cauza deficitului.
Numele cui este asociat cu materialul analog?
Răspuns: Roentgen
Comentariu: Vinilul era deficit, iar alternativa găsită au fost radiografiile (imagini făcute cu raze X) disponibile în abudență în preajma spitalelor. Aceste imagini erau tăiate în formă de disc și pe ele se înscriau melodiile. Pedeapsa pentru comercianții de astfel de produse putea fi de până la 5 ani în închisoare.
Sursa: https://www.newscientist.com/article/mg22830512-700-soviet-era-bootleg-music-recorded-on-discarded-x-ray-plates/, https://en.wikipedia.org/wiki/Ribs_(recordings)
Autor: Railean Alexandru, H5N1


Întrebarea 40
Conform unor versiuni, aflând despre cadoul de douăsprezece sticle de vin din partea editorului său, Ludwig van Beethoven a spus aceste cuvinte: Păcat, păcat, prea târziu!. Peste un minut  spuneți ce cuvânt a fost omis din întrebare.
Răspuns: Ultime
Comentariu: Conform unor versiuni, fiind pe patul de moarte, Beethoven a spus anume aceste ultime cuvinte: Păcat, păcat, prea târziu, deși este și o versiune în care el ar fi zis Aplaudați prieteni, comedia a luat sfârșit!
Sursa: https://en.wikipedia.org/wiki/Death_of_Ludwig_van_Beethoven#Final_words 
Autor: Petru Sula


Runda 5



Întrebarea 41

În 2002, naționala de fotbal a Camerunului a ales să joace într-un echipament format din tricouri fără mâneci la turneul Cupei Africii pe Națiunil. În același an, ea urma să participe în finala Campionatului Mondial de fotbal însa FIFA le-a interzis sa foloseasca un astfel de tricou. Care a fost cauza interzicierii unor astfel de tricouri daca se știe că există un punct special in regulamentul organizației (FIFA).
Răspuns: Lipsa emblemii FIFA (pe mîneca tricoului)
Comentariu: Regulamentul FIFA obligă echipele, care joacă sub egida sa, să imprime pe mâneca tricoului emblema FIFA. Ca raspuns la acel regulament, s-a ajuns la soluția de a adăuga maneci de culoare neagră, care nu sunt prea vizibile pe jucatorii din Camerun și să păstreze designul inițial. Totodata a fost printată și emblema FIFA.
Sursa:
http://www.footballshirtculture.com/History/the-cameroon-2004-one-piece-kit-story.html (la sfarsit de stire)
http://www.rediff.com/sports/report/cameroons-most-bizarre-and-horrendous-football-kits/20150122.htm
Autor: Victor Cucu, Yolk


Întrebarea 42

Proschema este termenul popularizat de Tucidide în Istoria Războiului Peloponesiac și reprezintă motivul pentru care o țară începe un război, motiv care poate fi identic sau nu cu motivul real. Cunoaștem exemple celebre de motive de începere a unui război cum ar fi în cazul Războiului de Independență al SUA, în cazul Primului sau în cazul celui de-al Doilea Război Mondial, Totuși, la căutarea definiției pentru grecescul Proschema în dicționarele online, autorul întrebării era redirecționat către echivalentul latin al termenului, pe care vă rog să-l numiți peste un minut, știind că este o expresie din două cuvinte ce încep cu litere vecine.

Răspuns: Casus belli
Comentariu: Casus belli este termenul latin folosit cu precădere în Dreptul Internațional, și este preferat celui grecesc. Mot-a-mot se traduce ca ocazie de razboi. Repetarea abuzivă a sintagmei ”în cazul”, putea să ă fie de ajutor.
Sursa: http://legal-dictionary.thefreedictionary.com/Proschema; https://en.wikipedia.org/wiki/Casus_belli 
Autor: Petru Sula, 10 Lei


Întrebarea 43
Când în Octombrie 1853 Imperiul Otoman declara război Imperiului Rus, Franța și Marea Britanie au înaintat un ultimatum rușilor prin care aceștia trebuiau să ducă un război defensiv, iar orice act de agresivitate din partea Imperiului Rus îi îndreptățea pe francezi și britanici  să se implice. Însă, căutând-o cu lumânarea, flota rusească totuși atacă și distruge o escadră a flotei turcești în portul acestui oraș. Peste un minut scrieți care oraș.

Răspuns:Sinop
Comentariu: Se face aluzie la Diogene din Sinope, care căuta un om cinstit cu lumânarea. Evenimentul relatat în întrebare a fost considerat o încălcare a ultimatumului impus, și a servit drept casus belli pentru Franța și Marea Britanie.
Sursa: https://en.wikipedia.org/wiki/Battle_of_Sinop 
Autor: Petru Sula, 10 Lei



Întrebarea 44
Distributiv
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Special pentru pescarii onești în ghilimele, a fost inventat un dispozitiv, capabil sa măreasca peștele, neapelând la modificarea setărilor sau configurației  aparatului foto. Logo-ul sună: “Exploid the Power of Perspective”. Dacă sunteți atenți la imagine vă rugăm peste un minut să ne scrieți denumirea dispozitivului prin 2 cuvinte în engleza care încep cu aceeași literă.
Răspuns: Fish Fingers
Sursa:  http://i.imgur.com/RxRHB9G.jpg
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Autor: Eugen Zincovschi, 10 Lei


Întrebarea 45
Blitz triplu
1. Această companie a fondată în 1984 și numită în cinstea unui oraș american, după cum se poate observa și în logo.
2. Denumirea acestei companii din Taiwan a fost obținută prin eliminarea a trei litere din numele unei creaturi mitologice înaripate.
3. Sediul celei de-a treia este, de asemenea, în Taiwan. În latină, numele ei înseamnă abil, ascuțit, acut dar și plantă de arțar.
Răspuns:1. Cisco. 2. ASUS. 3. Acer
Sursa: https://en.wikipedia.org/wiki/Cisco_Systems, https://en.wikipedia.org/wiki/Asus, https://en.wikipedia.org/wiki/Acer_Inc.
Autor: Victoria Florea, H5N1


Întrebarea 46

Atenție, bliț triplu de traduceri în limbaj medical. Traduceri în limbaj medical ar fi de exemplu ”Poți să-ți rupi capul” - ”poți să-ți fracturezi coloana vertebrală cervicală”;
Descifrați următoarele expresii populare transcrise în limbaj medical:
1.  a suferi de geofagie în timpul alergării;
2.  a efectua mișcări ale părții cartilaginoase a nasului;
3.  a i se corija ectopia cordului.
Răspuns: 1. a fugi mâncând pământul; 2. a strâmba din nas; 3. a-i veni inima la loc.
Autor: Punctul pe H


Întrebarea 47

Amplasarea arcului recuperator în jurul țevii, a permis reducerea numărului de piese și a dimensiunii armei, introducând astfel un nou principiu de funcționare, care se va regăsi mai târziu la modele precum Walther PPK  sau Makarov. Este vorba despre modelul FN 1910, un exemplar al căruia se află la Muzeul de Istorie Militară din localitatea victimei. Nu vă întrebăm numele celui ce a tras, ci vă rugăm să scrieți orașul unde a avut loc incidentul.

Răspuns: Sarajevo
Comentariu: Exemplarul menționat se află în muzeul de istorie militară din Viena, de unde era Arhiducele Franz Ferdinand, iar cel ce a comis omorul este Gavrilo Princip, care a folosit un pistol cu un nou principiu de funcționare.
Sursa: https://en.wikipedia.org/wiki/FN_Model_1910; https://ru.wikipedia.org/wiki/FN_Model_1910 
Autor: Petru Sula, 10 Lei


Întrebarea 48
Material distributiv. Textul din partea dreaptă: ”Pentru o securitate mai sporită după ce  criptăm fluxul de date noi îl trimitem prin vorbitorul de cod Navajo.
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Nu vă întrebăm ce e acoperit în imagine.  Traduceți cele 2 cuvinte folosite în partea stânga.
Răspuns: 0 și 1 
Comentariu: În mod normal datele se criptează înainte de a fi transmise în mod binar. Cei ce vor intercepta datele își vor da seama lejer ce înseamnă aceste cuvinte în Navajo.
Sursa: https://xkcd.com/257/
Autor: Andrian Diordita, H5N1


Întrebarea 49
Gordon Sumner este cunoscut si apreciat mult pentru piesele sale lirice. Toți îl cunosc însă sub alt nume, care se datorează unei istorii de la inceputul carierei sale. A inceput să cînte jazz încă din timpul colegiului cînd obișnuia să iasă pe scenă purtând un pulover în dungi, galben cu negru. Numiți-l. 
Răspuns: Sting
Comentariu: Sting din engleză înțepătură. Puloverul cu dungi făcea aluzie la o albină.
Sursa: https://en.wikipedia.org/wiki/Sting_(musician)
Autor: Elena Munteanu, Yolk


Întrebarea 50
Înainte de ultima întrebare vă rugăm să nu plecați înainte de a aranja scaunele ca să lăsăm sala așa cum am gasit-o.
În această povestire din 1956, Isaac Asimov spunea că EA a fost formulată pentru întâia oară în ziua de 21 mai 2061. Deseori, EA era parte din arsenalul detectivului Columbo. Numiți-o pe EA 
Răspuns: Ultima Întrebare 
Comentariu: În nuvela Ultima Întrebare, ea, adică  ultima întrebare a fost formulată la data menționată, iar locotenentul Columbo avea mereu rezervată o ultimă întrebare .
Sursa: https://customergauge.com/news/just-one-last-question-four-ways-colombo-and-the-net-promoter-score-are-alike/ 
https://ro.wikipedia.org/wiki/%C3%8Entrebarea_final%C4%83#Ultima_.C3.AEntrebare 
Autor: Petru Sula


Întrebarea de rezerva


Colegul autorului întrebării, care crede că știe latină, a remarcat că acest termen "luxos" ar trebui folosit doar în cazul unui anumit număr de etaje. Google însă l-a corectat, scriind că partea latină a acestui termen vine de fapt de la simplificarea cuvîntului appendere. Care este acest termen?


Răspuns: Penthouse
Comentariu: Pent nu vine de la 5, ci de la appendere, același verb de la care a provenit și apendicele. O construcție auxiliară.
https://www.google.md/search?q=penthouse+etymology
Autor: Eugen Bîbîlici, 10 Lei

