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Întrebarea 1
Denumirea lui provine de la faptul că inițial el era prezentat în urma vizionării. Numiți-l.

Răspuns: Trailer
Comentariu: O altă semnificație a cuvântului trailer este remorcă. În prezent, la cinema, trailere sunt arătate înaintea filmului, astfel forțând spectatorul să le vizioneze.
Sursa: https://en.wikipedia.org/wiki/Trailer_(promotion) 
Autor: Kira Semionov, 10 Lei

Întrebarea 2
Actorul, care a jucat rolul acestui personaj, a debutat în filmul “Clowning around” (Clovnerie). Dar la formarea imaginii pentru personajul respective s-a bazat pe episoadele din “The Long Halloween” (Halloweenul lung) şi “Killing joke”. Numiţi acest personaj. 

Răspuns: Joker
Comentariu: Joker din Cavalerul negru.
Sursa: db.chgk.info

Întrebarea 3
In 1968 Studenții Universității din Colorado, și-au numit noua cantina în cinstea lui Alferd Packer. Cantina avea sloganul "Have a friend for lunch!" (Ia masa cu un prieten). Cum explicați aceasta onoare oferita lui Alferd Packer, dacă se știe ca unica sa realizare răsunătoare a fost străbaterea munților din Colorado în timpul iernii, el fiind unicul supraviețuitor al expediției din 6 persoane.

Răspuns:  Alferd Packer era canibal
Comentariu: Alferd Packer era canibal, se accepta orice răspuns din care rezulta ideea de canibalism.
Sursa: https://en.wikipedia.org/wiki/Alferd_Packer
Autor: Radu Breahna


Întrebarea 4
In anul 867 CE, călugăritele mănăstirii Coldinham, cea mai mare mănăstire din Scoția  și-au tăiat nasurile și buzele superioare. Astfel ele sperau sa se apere de Xşi. Termenul X se traduce din scandinava veche ca locuitor a unui port. O traducere greșită a cuvîntului X ar fi al șaselea rege. Ce am înlocuit prin X?

Răspuns: Viking
Comentariu: Călugărițele aveau scopul de a deveni cît mai puțin atractive pentru vikingii cotropitori  pentru a nu fi violate. Manevra a avut succes, vikingii nu au violat pe nimeni însă au închis ușile și au dat foc tuturor călugărițelor fiind speriați de aspectul acestora.
Sursa: https://didyouknowfacts.com/phrase-dont-cut-off-nose-spite-face-really-morbid-story-behind/ 
Autor: Radu Breahna


Întrebarea 5
Atenție! În întrebare au fost făcute înlocuiri.
În cartea sa ”Ispita Nemuririi”, Aurelian Silvestru scrie astfel: ”Edison, Newton, Leonardo da Vinci, de exemplu, au declarat în repetate rânduri că opera lor e rezultatul expirației, și nu al inspirației.” Dar care cuvânt din textul original a fost înlocuit?

Răspuns: Transpirației
Comentariu: Autorul face aluzie la munca pe care o depun cei considerați genii pentru a atinge succesul.
Sursă: Ispita Nemuririi - pag. 158
Autor: Victor Țurcanu


Întrebarea 6
Atenție, în întrebare a fost făcută o înlocuire. În vara anului 2018, Organizaţia Mondială a Sănătăţii (OMS) ar putea include dependenţa de tăiat frunze la cîini în lista tulburărilor psihice din sistemul de Clasificare Internaţionale a Bolilor şi Problemelor de Sănătate (ICD-11). Pentru a justifica diagnosticul acestei afecţiuni, timp de aproximativ un an, o persoană trebuie să acorde ''o prioritate ridicată tăiatului de frunze până la nivelul la care acesta să prevaleze asupra altor interese şi activităţi de zi cu zi'' şi să continue să o facă ''în ciuda apariţiei consecinţelor negative''. Dar ce trei cuvinte am înlocuit prin tăiat frunze la cîini?
Răspuns: jocuri pe calculator (se acceptă după sens)
Comentariu: 
Sursa: https://www.agerpres.ro/life/2017/12/27/dependenta-de-jocuri-pe-calculator-ar-putea-fi-inclusa-in-lista-problemelor-de-sanatate-mintala-oms--28011 
Autor: Patricia Zghibarta, Apeiron


Întrebarea 7
În Anglia secolului 19 fotografiile alb-negru (Daghereotip)  erau dificil de produs din cauza timpului îndelungat în care subiectul trebuia sa stea nemișcat în fata camerei. Totuși unele persoane reușeau sa iasă deosebit de bine în fotografii, lucru care se evidenția mai tare în pozele de grup. Ce caracteristica a acestor persoane le permitea sa obțină un astfel de rezultat?

Răspuns: Erau moarte
Comentariu: Familiile obișnuiau sa solicite poze cu rudele decedate, timpul îndelungat necesar formarii imaginii însemna ca cei care erau absolut imobili ieșeau mult mai bine ca cei vii.
Sursa: http://www.bbc.com/news/uk-england-36389581 
Autor: Radu Breahna


Întrebarea 8
Pastafarienii sunt cei care îl au ca zeu suprem pe Monstrul Zburător de Spaghete. La finalul rugăciunilor ei spun Ramen în loc de Amin. În loc de cele 10 porunci, Ten Commandments,
la pastafarieni sunt 8 Xe. Dex zice că un sinonim învechit pentru X este lăcomie. Ce am înlocuit prin X?

Răspuns: Condiment
Sursă: http://flyingspaghettimonster.wikia.com/wiki/The_Eight_I'd_Really_Rather_You_Didn'ts
Autor: Eugen Bîbîlici, 10 Lei


Întrebarea 9
Egiptenii creadea că zeița soarelui Atum-Ra lua forma unei feline atunci când cobora și vizita pământul.  Legenda mai spune că Atum-Ra a dat naștere la nu mai puțin de alte opt zeități. 
Această legendă ar sta la baza mitului că ... continuați.

Răspuns: Pisica are nouă vieți
Sursa: http://casa.acasa.ro/animale-de-companie-288/de-ce-au-pisicile-9-vieti-188458.html#ixzz4oE0erf8r Autor: Eugen Bîbîlici, 10 Lei




Întrebarea 10
Unele aplicații incluse în distribuția originală a sistemului de operare Windows aveau ca scop de a învăța utilizatorul cum să lucreze cu ajutorul mouse-lui. Atenție blitz dublu:
a. Care aplicație avea ca scop învățarea utilizatorului a principiului drag-and-drop?
b. Care aplicație avea ca scop învățarea utilizatorului conceputlui de click-dreapta și click-stânga?

Răspuns: 	a. Solitaire
		b. Minesweeper
Comentariu:
Sursa: http://www.businessinsider.com/why-computers-comewith-solitaire-and-minesweeper-2015-8
Autor: Kira Semionov, 10 Lei
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Întrebarea 11

Căutând un sistem de operare ușor scalabil, autorului întrebării i-a fost sugerat X. Peste un minut, vă rugăm să scrieți titlul unei nuvele poloneze din anul 1961, care a avut cel puțin două ecranizări: una sovietică în 1973 și alta americană în 2002.

Răspuns: Solaris
Comentariu: Solaris este titlul nuvei scrise de Stanislaw Lem. Tot Solaris este numit un sistem de operare elaborat de compania Oracle.
Autor: Victor Țurcanu

Întrebarea 12
Catch me if you can, în traducere prinde-mă dacă poți, este taglineul unui film din 1933, ecranizare a unui roman american din 1897. În prelungirea acestui film, eroul titular îşi pierde capacităţile extraordinare după ce i se face o transfuyie de sînge. Ce roman?

Răspuns: Omul invizibil
Autor: Eugen Bîbîlici, 10 Lei

Întrebarea 13
Cu toate că rezolvă o problemă a erei industriale și post-industriale, primul sub acest nume a avut loc la data de 18 Octombrie, 2009. Unele folosesc chiar și 3-D scanere și 3-D printere. La Chișinău, noi le-am putut frecventa începând cu 2016. Dar cum se numesc acestea?
 
Răspuns: Repair Cafe
Comentariu: Repair Cafe-urile sunt locurile unde îți poți repara desinestătător și gratuit aparatele electrocasnice. Unele piese stricate sunt încleiate, scanate 3-D, și ulterior printate. Noi vă încurajăm să nu aruncați aparatele defectate, ci să le dați o nouă șansă. La noi, ele sunt organizate de Atelierul 99.
Autor: Victor Țurcanu



Întrebarea 14
Cornul abundenței- simbol al belșugului, își are originea, conform legendelor, din timpurile când Zeus era copil. Se zice că într-o zi zeul a rămas în pumn cu unul dintre coarne. După acest incident, drept mângâiere animalului, a decis ca cornul să fie veșnic plin cu fructe. Cornul cărui animal îl numim azi “Cornul abundenței” ?

Răspuns: Capra
Comentariu: În lipsa unei doici, Zeus era hrănit de lapte de capra Amalteea. Într-o zi, jucându-se în câmp, zeul a rupt din întâmplare cornul animalului.
Sursă: “Legendele Olimpului” Alexandru Mitru
Autor: Grosu Nicoleta


Întrebarea 15

În tradiția japoneză gestul de chemare sau invitație este făcut ținând mâna vertical, cu palma în jos și îndoind și dezdoind degetele. Pe cine cel mai des putem veadea făcând acest gest la intrare în magazine și localuri de tip asiatic?

Răspuns: pisică, mâță
Comentariu: Maneki-neko sunt statui de pisici cu o labă ridicată în aer care se clatină. Gestul care ele fac este unul de chemare sau invitație. În tradiția asiatică aceste statui sunt considerate ca fiind aducătoare de noroc pentru întreprinderi comerciale.
Sursa: https://en.wikipedia.org/wiki/Maneki-neko
Autor: Kira Semionov, 10 Lei


Întrebarea 16
Andrew Jennings este un jurnalist care mulți ani a investigat corupția în Comitetul Olimpic Internațional și a publicat multă informație secretă despre mitele luate de conducatorii acestui for. Una din carțile lui Jennings conține în titlul său pluralul unei opere celebre de la mijlocul secolului 20, scrise de un scriitor şi filolog englez. Numiți opera.

Răspuns: Stăpînul Inelelor, Lord of the Rings
Comentariu: Cartea se intitulează “Stapînii inelelor: Puterea, Banii și Drogurile în Jocurile Olimpice Moderne
Sursa: http://esquire.ru/fifa
http://en.wikipedia.org/wiki/Andrew_Jennings
Autor: Jeka Bîbîlici, 10 Lei


Întrebarea 17
Atenție, în întrebare sunt înlocuiri.
Conform legendelor, zeița nopții Nix și Erebul, zeul întunericului subteran au avut două odrasle: pe X- lumina veșnică și Hemera- ziua care înveselește sufletele oamenilor. 
Deduceți numele primului descendent, știind că acesta i-a părut curios autoarei întrebării, fiind identic cu al unei substanțe chimice utilizate mai ales în secolul trecut pentru a aduce întunericul temporar oamenilor.

Răspuns: Eter
Comentariu: Conform legendelor, zeița nopții Nix și Erebul, zeul întunericului subteran au avut două odrasle: pe Eter- lumina veșnică și Hemera- ziua care înveselește sufletele oamenilor. 
Sursă: “Legendele Olimpului” Alexandru Mitru
Autor: Grosu Nicoleta


Întrebarea 18
Datorită antrenamentului KGB, Vladimir Putin are un mers specific - o mînă nu se mișcă și stă aproape de corp. Presa de limbă engleză a numit asta „mersul lui X”. Xșii își trag numele de la unealta lor principală, însă noi îi știm sub numele altei meserii, legate de animale. Cine sunt ei?

Răspuns: Pistolarii / cowboy
Comentariu: Despre Putin se spune are mersul pistolarului, datorită antrenamentului KGB de a-și ține mereu mîna pe armă: gunslinger’s gait.
Sursă: https://www.theguardian.com/world/2015/dec/16/putin-gunslinger-gait-kgb-training-report 
Autor: Eugen Muravschi



Întrebarea 19
În iarna anului 2011, în Rusia, un operator de telefonie mobilă, a preîntâmpinat întîmplător un atac terorist. Explozia a avut loc în apartamentul teroristului și s-a soldat doar cu moartea lui. Cauza exploziei timpurii a fost un X. În Moldova în 2017 în premieră 2 oameni, nu unul singur, au adresat un X. Numiţi X prin cîteva cuvinte.

Răspuns: mesaj de felicitare cu anul nou
Comentariu: Ca semnal de detonare a bombei deseori este folosit mesajul SMS trimis pe telefoane care sunt atașate de bombă. Operatorul de telefonie mobilă a trimis clienților săi, în ajun de anul nou, o felicitare cu anul nou, ceea ce a cauzat detonarea timpurie a bombei.
Sursa: https://www.wired.com/2011/01/sms-suicide-bomber/ 
Autor: Kira Semionov, 10 Lei


Întrebarea 20
Probabil ați auzit de nume stranii date nou-născuților în perioada sovietică. Tractorină, Pravdina, Pervomai.
Un nume, deși inițial ar părea că e dedicat unui mijloc popular de transport, de fapt este o abreviere a 4 nume, două dintre care sunt Buharin și Zinoviev. Care sunt celelalte  2 familii?

Răspuns: Troţki, Lenin
Comentariu: Numele este Trolebuzina
Валтерперженка — от сокращения словосочетания «Валентина Терешкова — первая женщина-космонавт»
Sursa: 
Autor: Eugen Bîbîlici, 10 Lei
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Întrebarea 21
Carrie Fisher, actrița care o interpretează pe Leia în filmele Star Wars, a dezvăluit în biografia sa ca în trecut a avut o relație cu senatorul american Chris Dodd. Cind un reporter l-a rugat pe Dodd sa comenteze asupra acestui fapt, senatorul a răspuns ca relatia a fost… Continuați fraza în romana sau engleza.

Răspuns: mult timp în urma într-o galaxie îndepărtata (a long time ago in a galaxy far, far away)” se accepta dupa sens.
Comentariu: Dodd facea referinta la celebra fraza care apare la începutul fiecărui film din seria star wars, inclusiv cele recente.
Sursa: https://www.nytimes.com/2009/01/02/books/02book.html
Autor: Radu Breahnă, Apeiron


Întrebarea 22
Operation London Bridge este un plan conceput în anii 60 ai secolului XX și până în prezent continuă să fie revizuit anual de câteva ori. Răspundeți exact în cazul cărui eveniment acest plan va fi executat.

Răspuns: moartea reginei Elizabeta a II-a
Comentariu: Este prevăzut întreg protocol de acțiuni începând cu ordinea de informare a statelor din Comunitatea de Națiuni și populației și până la momentul de imprimare a imaginii noului monarh pe lire sterline.
Sursa: https://en.wikipedia.org/wiki/Operation_London_Bridge 
Autor: Kira Semionov, 10 Lei	Comment by Jeka Bîbîlici: poate ligi


Întrebarea 23
Cuvîntul X vine din greacă în care însemna o unitate de măsură egală cu lungimea a 600 de picioare umane.
Al 5lea cel mai mare X din SUA găzduiește Tigrii.

Răspuns: Stadion
Comentariu:
Sursa: https://en.wikipedia.org/wiki/Stadium#Etymology
Autor: Eugen Bîbîlici, 10 Lei


Întrebarea 24
Melcul este folosit ca simbol la slow-food, inversul fast-foodurilor.
În engleza melc e snail, și vorbitorii de engleză îl folosesc într-un joc de cuvinte de asemenea pentru a desemna și altceva încet, în raport cu tehnologiile mai moderne.
Scrieți acest joc de cuvinte.

Răspuns: snail-mail
Comentariu:
Sursa: 
Autor: Eugen Bîbîlici, 10 Lei


Întrebarea 25
EL a fost înmormîntat în Iersulaim pe Muntele Zion, unicul membru al partidului nazist german onorat astfel. Pentru rolul lui, actorul Liam Neeson nu a primit Oscar. Cine este el?

Răspuns: Oscar Schindler
Comentariu: a fost un industriaș german, spion și membru al partidului nazist care a salvat de la Holocaust circa 1200 de evrei, angajându-i în fabricile sale de email și muniții pe teritoriul Poloniei și Cehiei de azi.
Filmul "Lista lui Schindler" regizat de Steven Spielberg care este bazat pe aceste întâmplări, este considerat drept unul din cele mai bune filme făcute vreodată și a primit 7 premii Oscar, însă nu și pentru cel mai bun rol.
Sursa: 
Autor: Eugen Bîbîlici, 10 Lei


Întrebarea 26
Roger moore explica: Din prima încercare la părinții mei s-a primit perfect. iată de ce eu ...
Continuați.

Răspuns: Sunt unicul copil în familie
Se acceptă: nu am fraţi sau surori
Comentariu:
Sursa: https://esquire.ru/rules/7499-roger-moore/  
Autor: Eugen Bîbîlici, 10 Lei


Întrebarea 27
Unii folcloriști consideră că acest nume era folosit nu de unul, ci de mai mulți criminali ai vremii. Acest nume îl poartă și un local care din veniturile obținute prin servirea micului dejun și a prânzului către clienți acoperă cinele gratuite pentru persoanele fără adăpost. Care este acest nume?

Răspuns: Robin Hood
Comentariu:
Sursa: https://www.nytimes.com/2016/12/19/world/europe/in-spain-new-restaurants-nourish-the-needy-and-the-soul.html?_r=0
Autor: Eugen Bîbîlici, 10 Lei


Întrebarea 28
Deoarece un organ al corpului uman conține foarte multe vitamine, cholesterină și keratină, consmul excesiv dăunează. Astfel Alexandr Androsov consideră că într-un episod celebru a fost pedepsit nu doar x, ci și y. Ce am înlocuit prin X şi Y, dacă unul e substantiv propriu, iar celălalt comun?

Răspuns: Prometeu, vultur
Comentariu:
Sursa: 
Autor: Eugen Bîbîlici, 10 Lei


Întrebarea 29
Conform unei versiuni, termenul X vine de la camerele de hotel care erau conectate la electricitate. În propoziția precedentă au fost omise litere. Scrieți cuvîntul în forma inițială.

Răspuns: lux
Comentariu: cuvîntul lux în traducere din latină înseamnă lumină
Sursa: 
Autor: Eugen Bîbîlici, 10 Lei


Întrebarea 30
Vattenfall este a patra cea mai mare companie din Suedia și este de stat. Cînd a apărut în 1909 și pînă în 1974 cînd s-a diverisificat, Vatenfall avea doar ALFE. Raspundeți prin 1 sau 2 cuvinte ce am înlocuit prin ALFA. 

Răspuns: centrale hidroelectrice
Comentariu: Vatenfall se traduce ca Waterfall, cascadă de apă. În 1974 a fost construit reactor atomic.
Sursa: 
Autor: Eugen Bîbîlici, 10 Lei
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Întrebarea 31
Denumirea Stockholm poate fi tradusă din suedeză că insula pe stîlpi, din această cauză Stockholm este deseori numit și ALFA. Orașele Sankt-Petersburg sau Bruges la fel sunt numite ALFA.
Numiți ALFA prin 2 cuvinte.


Răspuns: Venezia Nordului
Comentariu:
Sursa: 
Autor: Eugen Bîbîlici, 10 Lei


Întrebarea 32
Filmul Lost city of Z povestește istoria exploratorului Fawcett, care a făcut mai multe expediții în bazinul Amazoniei. Ce scriitor născut în 1859 a fost un bun prieten al lui Fawcett?

Răspuns: arthur conan doyle
Comentariu: El are o carte cu titlul O lume pierdută.
Sursa: http://www.imdb.com/title/tt1212428/trivia?item=tr3464659
Autor: Eugen Bîbîlici, 10 Lei


Întrebarea 33
Care nimfă a fost pedepsită de Hera și nu poate să înceapă prima discuția? Vă mai ajutam ca în română pare a fi de gen masculin.

Răspuns: Echo, Ecou
Comentariu:
Sursa: 
Autor: Eugen Bîbîlici, 10 Lei


Întrebarea 34
Chinezii numesc Huanghe - rîul galben, iar Yangtze - rîul albastru.
Răspundeți prin 2 cuvinte ce numesc chinezii rîul argintiu, dacă în română cîteodată i se mai spune drumul robilor?

Răspuns: Calea Lactee
Comentariu:
Sursa: 
Autor: Eugen Bîbîlici, 10 Lei


Întrebarea 35
Un thriller ce povestește despre un joc de tip escape room care o luato razna se numește austria. Într-un cuvînt din propoziția precedentă am omis mai multe litere. Scrieți cuvîntul în forma inițială.

Răspuns: Claustrofobie
Comentariu:
Sursa: 
Autor: Eugen Bîbîlici, 10 Lei


Întrebarea 36
La începutul lui martie 2018, clubul mexican Atlas l-a felicitat pe EL cu cuvintele *în academia noastră noi tot apreciam talentul tău*. Nu vă întrebăm numele lui, dar ce a făcut EL cu puțin timp înainte de felicitare?

Răspuns: a cîștigat Oscarul, a primit Oscarul
Comentariu:EL este Guillermo del Toro, regizorul filmului Shape of water. El e mexican și fan al clubului FC Atlas.
Sursa: https://mobile.twitter.com/atlasfc/status/970513277733220353
Autor: Eugen Bîbîlici, 10 Lei


Întrebarea 37
Acest termen a fost inventat de compania americană Hasbro în anul 1964, pentru a putea comercializa băieților produsele sale din seria GI Joe. Numiți acest termen în română utilizând 3 cuvinte.

Răspuns: Figurină de acțiune
Comentariu: Action figures sunt păpuși mici de jucărie. Deoarece în anii 60 ai secolului XX se considera că băieții nu trebuie să se joace cu păpuși, a fost inventat un termen nou pentru ele.
Sursa: https://en.wikipedia.org/wiki/Action_figure#1960s.E2.80.931970s
Autor: Kira Semionov, 10 Lei



Întrebarea 38
Conform părerii lui Evghenii Grishcovets, omul care deloc deloc nu se teme de întuneric, pur și simplu nu are magie. În propoziția precedentă au fost omise cîteva litere. Scrieți cuvîntul în forma inițială.

Răspuns: Imaginație
Comentariu:
Sursa: 
Autor: Eugen Bîbîlici, 10 Lei


Întrebarea 39

Atenție, în întrebare cuvintele ALFA și ATUNCI înlocuiesc alte cuvinte.
În suedeză despre un om zgărcit se spune că nu îți va da ALFA ATUNCI. Există un mit că eskimoșii au peste 20 de cuvinte ce desemnează ALFA.
Răspundeți ce am înlocuit prin ALFA și ATUNCI.

Răspuns: Zăpada, iarna
Comentariu:
Sursa: 
Autor: Eugen Bîbîlici, 10 Lei


Întrebarea 40
Ultima întrebare
Într-o emisiune la întrebarea ”Care este lecția preferată a elevului?” au fost obținute 6 răspunsuri, 5 dintre care sunt: educația fizică, muzica, arta plastică, educația tehnologică și recreația. Dar care a fost al şaselea răspuns?

Răspuns: Ultima lecție
Aceasta a fost ultima întrebare
