Pachetul de 20 întrebări a fost redactat de membrii echipei Nox, Alina Chelea, Dimitrie Gînju și Nicoleta Rusu

#1. În întrebare este o înlocuire. O legendă spune că negustorii venețieni s-au dus în anul 828, în Alexandria să obțină moaștele Sfântului Marc în schimbul la mărgăritare. Deoarece creștinii din Alexandria nu au vrut să dea moaștele, negustorii le-au furat și au adus și moaștele și mărgăritarele înapoi la Veneția. Numiți prin trei cuvinte, ce am înlocuit prin mărgăritare, dacă știm că moaștele ascunse prin mărgăritare nu au fost verificate la vamă.

Răspuns: Carne de porc (se acceptă după cuvântul cheie porc) 

Comentariu: Deoarece în Alexandria, care e în Egipt, locuiau mai mult musulmani iar creștinii fiind o minoritate, venețieni s-au gândit că acestora le lipsește carnea de porc, deoarece creștii au refuzat să facă schimbă și să dea osemintele, negustorii le-au ascuns în carnea de porc. Vameșii egipteni fiind musulmani nici nu au vrut să se apropie de carnea de porc, așa negustorii au trecut granița foarte ușor.

Mărgăritare face referință la expresia din latină: Margaritas ante porcos.

Autor: Alexandru Lebedev

#2. Atenție, în întrebare a fost înlocuită o literă. Teatrul La Venice [la venitșe], din Veneția, a suferit pagube de mai multe ori: în 1774, în 1836 și în 1996. Mulți se întreabă când va fi următoarea dată. Dacă v-ați dat seama ce s-a întâmplat cu teatrul în acești ani, ne veți putea spune ce literă a fost înlocuită în întrebare. 

Rsp: F

Comentariu: La Fenice – fenix/phoenix în italiană. Teatrul a ars de mai multe ori.

Autor: Alexandru Lebedev

Sursă: http://en.wikipedia.org/wiki/La_Fenice 

#3.  Întrebare studențească americană:

Doi colegi locuiau împreună, într-o zi dinaintea examenului studentul a rămas acasă să învețe pt examen, celălalt s-a dus să se distreze.

Studentul B a venit târziu acasă, iar când a venit l-a găsit pe colegul lui învățând tot ce este mai important, Acesta fiind un pic cherchelit îi spune:
”Ha-ha-ha, tu de ce nu dormi? ce faci? citești ...? Ce la întrebat colegul dacă citește, răspundeți prin două cuvinte în engleză.

Răspuns: Yellow Pages

Comentariu: În SUA pentru a sublinia cel mai important din manuale se folosește deobicei marker galben. Atunci când colegul a venit acasă a văzut că colegul lui a subliniat marea majoritate a paginilor, și acesta distrat le-a numit așa cum le-a văzut Yellow Pages, cu referință la Pagini Aurii (Yellow Pages în engleză), catalog pentru căutarea diferitei informații

Autor: Alexandru Lebedev.

#4. Listă de publicații: The Morning Globe, Metropolis Star, The Daily Planet, The Daily Star sau The Smallville Ledger. Peste un minut, vă rugăm să ne spuneți numele și prenumele jurnalistului care unește aceste publicații.

Răspuns: Clark Kent (Superman sau Lois Lane nu se acceptă)
Autor: Alex Lebedev

#5. Multe cuvinte din japoneză își au rădăcini europene, mai ales portugheze, ca de ex. Tabaku care înseamnă tutun, karameru care înseamnă caramel, sau pan care înseamnă pâine. Totuși, există un cuvânt în japoneză, care, potrivit unei legende, vine de la portughezul „mulțumesc”, deși în realitate nu este așa. Peste un minut, vă rugăm să ne spuneți acest cuvânt în japoneză.

Răspuns: Arigato.
Explicaţie: Unii cred că vine de la Obrigado, deși cuvântul e mult mai vechi.
Autor: Alex Lebedev
#6. Într-un episod din serialul “The Simpsons” apare o farmacie cu denumirea ” X. A mom and son pharmacy”. O denumire nu prea reuşită pentru o afacere de familie, având în vedere tragica istorie a lui X. Care nume a fost înlocuit prin X? 

Răspuns: Oedipus 
Sursa: Serialul ”The Simpsons”, Sezonul 27, Episod 1 
Autor: Iurie Vlas
#7. Într-un episod din serialul “The Simpsons”, şcoala din localitate trece printr-un proces de tehnologizare completă. Tablele sunt înlocuite cu ecrane mari, elevilor li se înmână tablete în loc de caiete, şi directorul şcolii insistă ca toate cărţile să fie aruncate într-un aparat de mărunţire. Ironic, denumirea acestui aparat era ”Anti-X 3000”. Care nume a fost înlocuit prin X? 

Răspuns: Gutenberg 
Sursa: Serialul ”The Simpsons”, Sezonul 26, Episod 22 
Autor: Iurie Vlas
#8. O companie americană promite să se descurce cu cele mai dificile provocări imobiliare. Pe panoul publicitar al companiei este arătat un zgârie-nori fără câteva părţi componente. Cu ce cuvânt a fost asociat acest panou publicitar? 
Răspuns: Jenga
Sursa: http://adsoftheworld.com/media/print/mcgladrey_jenga
#9. Conform legendei, marinarii englezi l-au descoperit în Asia și au transmis mai departe rețeta. Iar în anul 1690 acest cuvânt a fost pentru prima dată menționat în scris. Pronunțarea sa în chineza este practic identică cu cea internațională, cunoscută de toți. Inițial componetul principal era peștele, însă în 1703 receta a fost modificat prin adaugarea unei legume de origine Mexicană.

Peste un minut spuneți-ne despre ce este vorba.
Răspuns: Ketchup
Autor: Mariana Soltan 
#10. În anii 1600, femeile din Marea Britanie obișnuiau să-și prindă o parte din X în păr sau pe pălării pentru a fi mai atragatoare iar romanii considerau că X-ii au efect afrodiziac. Ce este X, dacă acesta face parte dintr-o scenă foarte cunoscută dintr-un film cu Natalie Portman și Ashton Kutcher.
Răspuns: Morcov
Autor: Mariana Soltan 
#11. În iunie 2015, în Turcia a avut loc o paradă a minorităților sexuale. Deși nu era ilegală, poliția a încercat să oprească această manifestație cu toate resursele pe care le aveau. Însă în loc să o oprească a ajutat și mai mult la promovarea ideii marșului. Peste un minut vă rugăm să ne spuneți ce arme din dotare au folosit polițiștii.
Răspuns: Tunuri de apă
Folosirea tunurilor de apă a cauzat apariția curcubeelor
Autor: Alexandru Lebedev
#12. Fiind într-o plimbare pe râul Nil, autorul întrebării a văzut mai multe specii ale acestei păsări. La o remarcă a ghidului despre aceste păsări, autorul întrebării a întrebat ghidul dacă vreodată merge singur în această excursie pe Nil.
Peste un minut vă rugăm să ne spuneți despre ce pasăre se vorbește în întrebare dacă știm că în Paradisul Pierdut a lui Milton, Satana s-a deghizat în această pasăre.
Răspuns: Cormoran
Autor: Alexandru Lebedev

#13. Pe site-ul de denumiri mai bune pentru cărți, cărții lui G. R. R. Matin „A song of Ice and Fire” (Cântec de gheață și foc) i se propune o denumire alternativă, care este versiunea un pic modificată a unui film din 1994 cu Hugh Grants și Andie McDowell. Știind ce se întâmplă în serialul Game of Thrones, vă rugăm să numiți filmul din 1994.

Răspuns: Four weddings and A funeral (Patru nunţi şi o înmormântare)

Comentariu: Denumirea alternativă a cărții este: Four weddings and shit load of funerals
Autor: Alexandru Lebedev, Moon Power
Sursa: http://betterbooktitles.com/post/62639652050/george-r-r-martin-a-storm-of-swords-reader

#14. Cuvântul românesc X vine din turcă. În turcă X înseamnă ”ochi vânăt” și e numele unui personaj comic al teatrului de umbre turcesc. Istorioarele hazlii cu ”ochi vânăt” și prietenul său au apărut în secolele 14-15 și s-au răspândit ulterior în întreg Imperiul Otoman. Se pare că acestea ajunseseră destul de populare în țările Române, din moment ce Limba Română a preluat numele personajului cu sensul de bufon, de om ce provoacă râsul. Peste un minut vă rog să numiți cuvântul (românesc X)
Răspuns: Caraghios
Autor: Victor Popovici
#15. În 1844, la propunerea Regelui Oscar I, a fost creat un steag ce ar simboliza uniunea dintre Norvegia și Suedia. Acest steag reprezenta în cantități egale atât dreapelul norvegian cât și cel suedez, și a fost plasat în toate cantoanele din Norvegia și Suedia, devenind mai întâi popular în Norvegia, apoi în Suedia. În Suedia locuitorii nu prea plăceau noul steag considerându-l o ofensă pentru drapelul național și i-au atribuit în derâdere o poreclă. Poreclă cu care și acum acest steag este deseori asociat. Peste un minut vă rugăm să ne numiți exact această poreclă știind că este un fel de mâncare popular în acea regiune a lumii.
Răspuns: Salată de hering
Autor: Alexandru Lebedev
#16. În cartea Arta Romanului a lui Milan Kundera, acesta spune că Gabriel Garcia Marquez a adus un nou tip de roman în literatura universală. Până la unul din romanele-capodobere al acestuia, majoritatea personajelor principale din romane nu aveau X și erau ținuți minte. Ce a făcut Marquez a fost să treacă peste asta și să ții minte ideea. Peste un minut vă rugăm să ne spuneți ce am înlocuit cu X.
Răspuns: Copii/ urmași
Autor: Alexandru Lebedev
#17. Potrivit legendei aceasta a fost inventată de regele Louis al XV, căruia o dată i-a fost foame a luat și a combinat ceea ce avea la îndemână. Printre cele trei ingrediente ale regelui se putea găsi unt, șampanie și X. Nu vă întrebăm ce e X, ci felul de mâncare inventat de regele Louis al XV.
Răspuns: Supă de ceapă/ Onion Soup
Autor: Alexandru Lebedev
#18. Această culoare își trage numele de la un oraș italian din Lombardia, unde se afla castelul lui Maxentius, pentru a celebra victoria decisivă în bătălia dintre trupele Franco-Sardiniene și cele austriace. Sperăm că 100% din cei prezenți vor răspunde corect la această întrebare. Numiți culoarea.
Răspuns: Magenta
Autor: Alexandru Lebedev
#19. Într-un episod din Friends, Joey își căuta un nume de scenă, care să sune puternic, să impună respect și să fie foarte profesionist, întât să fie cunoscut în toată lumea. Peste un minut spuneți numele și prenumele care i l-au propus Chandler și Ross, iar lui Joey i-a plăcut la nebunie. 
Răspuns: Joseph Stalin
Autor: Alexandru Lebedev
#20. În magazinul de suvenire al Muzeului de Artă Modernă, Georges Pompidou, din Paris se vând un șir de cărți poștale din categoria „Do you speak Artsy?”, făcând o aluzie ironică la faptul că puțini mai știu cine sunt reprezentații artei. Pe una din cărțile poștale este scris: X-Y: 1-0. 
 X-Y, era un mare fan al regiunii Montmartre din Paris, iar fanii din România sau Moldova mai cunosc X-Y, după „Te spun” sau „Nu se termină așa”. Peste un minut vă rugăm să ne spuneți ce am înlocuit prin X
Răspuns: Toulouse-Lautrec
Comentariu: Toulouse-Lautrec este unul din cel mai importanți reprezentanți ai post-impresionismului. Totuși  atunci când cineva îi aud numele cred că este un meci de fotbal dintre echipa orașului Toulouse și o echipă anonimă Lautrec. Toulouse-Lautrec mai este și numele unei formații, care a fost de mai multe ori în Republica Moldova.
Autor: Alexandru Lebedev, Moon Power
Sursa: Experiența autorului.

 
#21. Winston Churchill i-a mărturisit regelui George al VI-lea că este singurul om din lume, care să fi întâlnit un lider politic fiind X. Acest lucru s-ar fi întâmplat, în timpul unei vizite la Casa Albă, din 1941, când președintele Roosevelt a dat buzna în camera sa. Luat prin surprindere, Churchill ar fi răspuns că “Premierul Marii Britanii nu are nimic de ascuns față de Președintele Statelor Unite.” Ce a fost înlocuit prin X?
R:  Dezbrăcat/gol
Comentariu:  Deși Churchill nu a recunoscut acest fapt, diferite biografii au inclus aceasta întâmplare relatata de bodyguard-ul și unul din secretarii sai. Totuși, Prim-ministrul i-a spus regelui George VI că el este “singurul om din lume care să fi întâlnit un lider politic fiind dezbrăcat”.
Surse: https://richardlangworth.com/churchills-naked-encounter


Întrebarea 22 Alina Chelea
Atenție, în întrebare sunt înlocuiri. Deoarece Hans Castorp era un copil foarte activ și neastâmpărat, în fiecare dimineață, părinții acestuia îi dădeau câte un pahar cu lapte, ca să-l liniștească. Ce a fost înlocuit prin ”un pahar cu lapte”, știind că anual, doar în Statele Unite sunt folosite peste 50 de milioane?
R: o halbă de bere
Sursa: ”Muntele Vrăjit”, de Thomas Mann

Întrebarea 23 Dimitrie Gînju
Atenție, în întrebare sunt înlocuiri. Într-unul dintre episoadele anime-ului Samurai Champloo, care îmbină cultura japoneză feudală cu muzica hip hop, este prezentată practica Rakugaki, pe străzile din Edo. În prezent, experții afirmă că Rakugaki este o formă caracteristic japoneză a X-ului, influențată de caligrafie, de alfabetul kanji și de personaje din anime și manga. Ce a fost înlocuit prin X?
R: Graffiti
Sursa: https://injapan.gaijinpot.com/play/arts-entertainment/2013/05/06/japanese-graffiti/ 



Întrebarea 24 Alina Chelea
În compoziția parfumului Carolina Herrera 212 sunt folosite, în combinație, ca note de baza ananasul, lămâia și moscul. Aceasta combinație a fost folosită și cu 50 de ani înainte de producătorii unei arome specifice Uniunii Sovietice. Care este numele acestei arome?
R: Parfumul Troinoi
Sursa: http://mensweekly.ru/page/trojnoj-odekolon-parfyum-i-lekarstvo-v-1-flakone  https://www.fragrantica.com/perfume/Carolina-Herrera/212-296.html 

Întrebarea 25 Alina Chelea
Titlul acestei lucrări de Nietzsche este același cu titlul fragmentului muzical folosit în deschiderea filmului 2001: A Space Odyssey, de Stanley Kubrik. Care este această lucrare?
R: Thus spoke Zarathustra/Așa vorbit-a Zarathustra
Sursa: https://www.youtube.com/watch?v=SLuW-GBaJ8k 



[bookmark: _gjdgxs]Întrebarea 26 Dimitrie Gînju
Atenție, în întrebare sunt înlocuiri. În timp ce peste 70% dintre americani cred în “Biserică”, numai 0,5% dintre ei cred că-I vor păși pragul vreodată. Spuneți-ne ce am înlocuit prin “Biserică”, știind că cel de lângă Târgovișțe s-a întâlnit acolo cu Virgiliu.
R: Iad/Infern
Comentariu: Liceul “Dante Alighieri” se află lângă biblioteca “Târgoviște”. În călătoria sa prin Infern, Dante a fost călăuzit de poetul roman Virgiliu. 
Sursa: https://www.theguardian.com/world/2003/oct/25/usa.duncancampbell 

Întrebarea 27 Dimitrie Gînju
Linus Torvalds, cel care a început dezvoltarea nucleului de sistemului de operare Linux, spune că ALFA este abilitatea de a putea evita lucrul, însă în același timp lucrul să fie făcut. Ce este alfa?
R: inteligența
Sursa: https://www.brainyquote.com/quotes/linus_torvalds_381581


Întrebarea 28 Dimitrie Gînju
Se știe că ALFELE au 5 degete la membrele anterioare și 4 degete la membrele posterioare. Conform celei mai plauzibile teorii, lipsa unui deget le ajută să fie mai agile și mai rapide, în timp ce prezența acestuia la membrele anterioare le permite să prindă prada mai ușor. Ce sunt ALFELE?
R: Pisici



Întrebarea 29 Dimitrie Gînju
 Făcând o traducere a unei poezii de Charles Baudelaire, Gheorghe Topârceanu a tradus titlul drept ”Pornire în sus”.  Care este titlul actual  al poeziei? 
R.: ascensiune/elevation

Întrebarea 30 Dimitrie Gînju

”longo vivas tempore et bene sit”
Ați primit traducerea în latină a unei fraze populare în lumea SF. Vă rugăm să numiți personajul care a popularizat această expresie, însoțită și de un gest cu mâna dreaptă.
R: Spock
Comentariu: Fraza este Live Long and Prosper, salutul caracteristic vulcanianului Spock, din franciza Star Treck.
Întrebarea 31 Dimitrie Gînju
Atât William Shakespeare, cât și Viktor Pelevin au influențat puternic societățile contemporane lor. Dar ce leagă un dramaturg britanic și un scriitor ”clasic” rus contemporan, dacă au același lucru în comun și cu istoricul grec Homer. Vă rugăm să dați un răspuns cât mai detaliat.
R: Nu se știe dacă au existat cu adevărat (se acceptă după sens)

Întrebarea 32 Dimitrie Gînju
În romanul ”SNUFF”, de Viktor Pelevin, cele 3 cele mai importante lucruri din viața unui om sunt toate numite cu același cuvânt – manitu. Manitu este zeul suprem, manitu este moneda folosită în lume. Al treilea manitu este legătura dintre individ și restul oamenilor în noua ordine mondială. Ce este al treilea manitu, dacă acesta derivă fonetic de la un cuvânt latin, însemnând cel care atenționează.
R: monitor


#33 Un banc spune că atunci când în X sunt timpuri mai calde în perioadele când nu ar trebui, cineva se vârcolește în mormânt și spune că acum ar fi fost momentul potrivit. Cine e persoana din mormânt?
Rsp: Napoleon
Comentarii: Pentru că la invazia lui în Rusia a suferit eșec din cauza frigului
Autor: Alexandru Lebedev.
#34 Etimologia lui tra-la-la e complicată; unii savanţi spun că vine din franceză. Oricum, pînă la ora actuală, nimeni nu ştie ce înseamnă "tra"; cît despre primul "la", nu există nici cel mai vag indiciu. În schimb, despre cel de-al doilea, în glumă, se ştie precis că e _ _. Ce este al doilea "la"? Se acceptă după sens
Rsp: Repetarea primului la
Sursă: http://www.pruteanu.ro/4doarovorba/emis716-721.htm
#35.  Atunci când o stea moare într-o supernovă, câteodată aceasta rămâne sub forma de stea neutron. Aceasta înglobează masa unui soare în mărimea unui oraș, formând un nou fel de materie, numită neutronium. O singură linguriță din acest material ar cântări milioane de tone. Numiți obiectul, care, conform unei legende, este creat din acest material? 

Rsp: Mjolnir sau Ciocanul lui Thor.

Comentariu: Ciocanul lui Thor este foarte greu și în afară de el sau Odin nu poate să-l ridice.

Autor: Alexandru Lebedev
Sursa: http://www.imdb.com/title/tt0848228/trivia


#36. Din iulie 2017, Duolingo a introdus o nouă limbă în aplicație care poate fi învățată în 5 minute. Nu vă întrebăm cine a dezvoltat această limbă, într-un minut, spuneți-ne exact unde pentru prima dată am putut găsi primele cuvinte din ea.   
Răspuns: Seria de cărți The Sond of Ice and Fire
Comentarii: High Valeryan
Autor: Alexandru Lebedev

#37. Autorul întrebării a fost în Jakarta și atât de departe de Chișinău pentru prima dată în 2016. Atunci când acesta a aterizat pe aeroportul din capitala indoneziană, acesta a fost primul lucru pe care a decis să-l verifice, inclusiv la insistența prietenilor, atunci când au auzit unde acesta se duce. Nu vă întrebăm ce a verificat autorul întrebării, ci ce scria pe ușă.
Răspuns: WC
Comentarii: Sunt multe mituri pe internet, că dacă treci ecuatorul, atunci apa din WC se învârte invers decât în emisfera nordică, astfel dacă tot pentru prima dată a trecut ecuatorul, autorul întrebării a decis să verifice pe proprie experiență dacă e adevărat.

#38. În cartea lui Elan Mastai, All our wrong todays, acestea spune că mereu când apare o invenție nouă, automat este inventat și X-ul acesteia, oricât de benefică pentru omenire nu ar fi aceasta. La începutul lunii mai 2018, în Florida, din cauza la un X au murit doi adolescenți. Nu vă întrebăm ce este X, dar cine a fost găsit țapul ispășitor pentru X-ul din Florida.
Răspuns: Elon Musk
Comentarii: Atunci când inventezi ceva, automat inventezi și cel mai rău scenariu al invenției tale, astfel după ce o mașină Tesla a omorât doi adolescenți, mulți l-au găsit țap ispășitor pe Elon Musk pentru că promovează acest tip de mașini auto-pilot.

#39. Una dintre divinitățile shintoiste este Inari, zeița cerealelor care are înfățișarea unei alfe. Deși în Japonia nu mai există alfe de câteva secole, sanctuarele Inari sunt cele mai populare. Ce a fost înlocuit prin alfa, știind că inima celei mai populare Alfe se găsește o șopârlă Gecko?
R: vulpe
Comentariu: Gecko este un motor Web folosit de aproximativ un sfert dintre site-urile actuale, care a adus noi capabilități pe Web și a sporit semnificativ interoperabilitatea

Sursa: https://blog.mozilla.org/press-uk/firefox-press-kits/firefox-fun-facts/
Autor: Dimitrie Gînju.
[bookmark: _GoBack]
#40. Acest citat este luat din textul lui Cicero – „At the ends of good and evil” (la capetele a ce este bun și rău). Nu se știe când a fost folosit prima dată așa cum îl cunoaștem noi, însă proveniența în scrierile lui Cicero i-a fost descoperită în 1982. Nu vă rugăm să reproduceți întreg citatul, ci doar primele două cuvinte.
Răspuns: Lorem ipsum
Autor: Alexandru Lebedev, Moon Power
Sursa: http://en.wikipedia.org/wiki/Lorem_ipsum








