PROCES-VERBAL № 2/12
din 25 martie 2012, or. Chişinău

al şedinţei adunării generale a membrilor  
A.O. „Clubul Moldovenesc de Jocuri Intelectuale”
Total membri:    [ 33 ]

Prezenţi la şedinţă:
[ 20 ]

Prezenţi: Octavian Sireţeanu, Alexandru Fală, Veronica Vragaleva, Eugenia Grosu, Nadia Melinti, Vitalie Surugiu, Vadim Culea, Eugen Zolotco, Ion Dodi, Adriana Pînzaru, Marcel Spatari, Alexandru Lebedev, Irina Breahnă, Pântea Serghei, Lucian Ghervas, Alexandru Rusu, Natan Garştea, Egor Boaghi, Eugeniu Zincovschi, Oleg Guvir.
Octavian Sireţeanu a fost ales cu vot unanim preşedinte al adunării. Eugenia Grosu a fost ales cu vot unanim secretar al adunării.

Numărul membrilor prezenţi la şedinţă întruneşte cvorumul minim necesar.

Adunarea este deliberativă.

ORDINEA DE ZI:

1. Raportul Financiar pentru anul 2011;
2. Raportul cu privire la activităţile realizate în 2011;
3. Planul de activitate pentru anul 2012.
4. Alegerea organelor de conducere ale CMJI, şi anume pentru postul de Preşedinte al Asociaţiei – 1 loc, pentru posturile de membru al Consiliului Strategic – 5 locuri, inclusiv un loc atribuit din oficiu Preşedintelui ales, pentru posturile de membru al Comisiei de Cenzori – maximum 3 locuri.

S-A HOTĂRÎT:

1.  Raportul Financiar pentru anul 2011;
S-a citit Raportul Financiar şi Raportul de Profit şi Pierderi al CMJI pentru anul 2011 de către Eugenia Grosu.
Au fost expuse o serie de păreri vizavi de acest raport. 

S-a pus la vot aprobarea raportului. 

S-a votat: 20 voturi pro şi 0 voturi contra.

Raportul Financiar al CMJI pentru anul 2011 a fost aprobat. 
2.  Raportul cu privire la activităţile pentru anul 2011;

Alexandru Fala a prezentat Raportul cu privire la activităţile asociaţiei care au fost desfăşurate în anul 2011. Au fost enumerate şi caracterizate următoarele activităţi desfăşurate pe parcursul anului:
· Erudit Cafe : s-au analizat avantajele şi punctele slabe ale acestui proiect. S-a discutat despre posibilitatea închiderii acestuia, din motive de dezacord între cele două părţi contractuale participante în cadrul acestui proiect. 

· Campionatele CUC : activitatea va fi desfăşurată în continuare. S-a discutat implimentarea taxei de participare la campionat pentru echipeie din Ligi şi Superligă, care ar acoperi cheltuielile legate de Campionat.

· Moldcell Cafe: activitate ce a debutat în acest an, s-a apeciat ca fiind una de succes. Toţi membrii au fost de acord pentru a continua desfăşurarea jocurilor de „Ce?Unde?Când” la „Moldcell Cafe”.

· Cupele de vară: au fost apreciate pozitiv de către toţi membrii.

· Tabăra de vară: S-a apreciat ca o activitate importantă pentru Asociaţie. S-a discutat despre promovarea şi implicarea mai multor sponsori la această activitate, pentur a reduce pierderile.

· Campionatele de fotbal: s-a acceptat participarea în continuiare a echipei din partea CMJI la Campionatele de fotbal între ONG-uri.

Au fost menţionate problemele cu care se confruntă Asociaţia în prezent: lipsa veniturilor pentru desfăşurarea activităţilor pe viitor; găsirea unui loc stabil pentru Campionatele de primăvară şi toamnă; atragerea sponsorilor.

La insistenţa lui Marcel Spatari, Preşedintele Asociaţiei, Alexandru Fala, a apreciat activitatea Clubului în ultimii doi ani ca fiind satisfăcătoare/bună.
Marcel Spatari a depus o plângere către Consiliul Strategic, precum că pe parcursul anului 2011 a înaintat două scrisori către CS, şi nu a primit nici un răspuns. Consiliul Strategic a infirmat declaraţia, argumentând prin aceea că răspunsul a fost publicat pe site-ul CMJI.

3. Planul de activitate pentru anul 2012.
Eugenia Grosu a înaintat propunerea de schimbare a adresei juridice a Asociaţiei. S-a discutat acest subiect, s-a propus semnarea unui contract de locaţiune cu Institutul de Economie, Finanţe şi Statistică. Toţii membrii au votat unanim. Alexandru Fală urmează să determine posibilitatea realizării acestui punct.

Eugenia Grosu a înaintat propunerea de înscriere a site-ului www.cuc.md în proprietatea Asociaţiei. Marcel Spatari, acualul proprietar al site-ului, a fost de acord. Toţi membrii au votat unanim. Urmează de a realiza acest punct.

Marcel Spatari a înaintat propunerea ca, începând cu anul 2012, Consiliul Stategic să prezinte un Raport trimestrual de activitate, care va include şi situaţia financiară a Asociaţiei. S-a discutat formarea unui Raport anual de activitate care va fi prezentat Comisiei de Cenzori. Toţi membrii au votat unanim.

S-a discutat despre organizarea unei noi şedinţe a organelor de conducere care vor fi alese ulterior, pentru analizarea mai detaliată a programului de activitate pentru anul 2012 şi a bugetului anului 2012. Toţi membrii prezenţi la Adunare au votat unanim.
4. Alegerea organelor de conducere ale CMJI

Pentru postul de Preşedinte al A.O. „Clubul Moldovenesc de Jocuri Intelectuale” au candidat următoarele persoane:

a. Octavian Sireţeanu – a acumulat 18 voturi pro şi 0 voturi contra, 2 persoane s-au abţinut.

Conform rezultatelor alegerilor, Preşedinte al Asociaţiei a fost ales Dl. Octavian Sireţeanu. Mandatul acestuia începe la data de 26 martie 2012 şi se încheie la 25 martie 2014.

Pentru posturile de membru al Consiliului Strategic au candidat următoarele persoane:

a. Alexandru Fala – a acumulat 20 voturi pro şi 0 voturi contra.

b. Natan Garştea - a acumulat 20 voturi pro şi 0 voturi contra.

c. Irina Breahnă - a acumulat 20 voturi pro şi 0 vot contra.

d. Alexandru Rusu - a acumulat 20 voturi pro şi 0 vot contra.

Conform rezultatelor alegerilor, au fost aleşi membri ai Consiliului Strategic: Octavian Sireţeanu (Preşedinte al Asociaţiei, Preşedinte al Consiliului Strategic din oficiu), Alexandru Fala, Natan Garştea, Irina Breahnă, Alexandru Rusu.

Mandatul membrilor Consiliului Strategic începe la data de 26 martie 2012 şi se încheie la 25 martie 2014.

Pentru posturile de membru al Comisiei de Cenzori au candidat următoarele persoane:

a. Veronica Vragaleva - a acumulat 20 voturi pro şi 0 voturi contra.

b. Marcel Spatari - a acumulat 20 voturi pro şi 0 voturi contra.

c. Eugen Zolotco - a acumulat 20 voturi pro şi 0 voturi contra.

Conform rezultatelor alegerilor, au fost aleşi membri ai Comisiei de Cenzori: Veronica Vragaleva, Marcel Spatari şi Eugen Zolotco. 

Mandatul membrilor Comisiei de Cenzori începe la data de 26 martie 2012 şi se încheie la 25 martie 2014.

Preşedintele Adunării generale         Octavian Sireţeanu

Secretarul Adunării generale            Eugenia Grosu
Procesul verbal a fost îndeplinit în 3 exemplare.

