Erudit Cafe 2.5
1. Emisiunile Erudit Cafe sunt structurate în Sezoane.

- Anual, se preconizează (din 52 de săptămâni): 7 sezoane ordinare, 1 superfinală şi completarea eventualelor săptămâni libere cu jocuri speciale.
- Un sezon ordinar este format din 4 sferturi, 2 semifinale şi 1 finală.



- O superfinală este formată din 2 semifinale şi 1 superfinală. 

- Structura sezonului ordinar: participă 8 echipe. În semifinale se califică cele 4 câştigătoare ale duelurilor din sferturi. În finală se califică câştigătoarele duelurilor din semifinale. 

2. Echipe participante.

- Lista echipelor participante în sezon este cunoscută de la începutul sezonului.
- La joc participă echipe formate din 6 jucători (inclusiv un căpitan).

- Echipele au dreptul să-şi schimbe componenţa între jocuri (între sferturi/semifinale/finală).

- Pe parcursul unui sezon, jucătorii pot face parte dintr-o singură echipă.
- Reguli stricte în privinţa vestimentaţiei (costum toamna-primăvara, cămaşă vara). 
3. Jocul

- În fiecare joc participă 2 echipe.

- Jocul este compus din 2 runde cu pauză între ele. În prima rundă, echipele joacă 7 întrebări. În a 2-a rundă echipele joacă cel puţin 7 întrebări.
- Întrebările sunt compuse din întrebarea de bază (completă, cu răspuns unic) şi din 2 indicii suplimentare (care se referă la informaţia din întrebarea de bază).

- Desfăşurarea jocului: Echipele joacă concomitent. Prezentatorul citeşte întrebarea de bază. După finisarea citirii întrebării porneşte cronometrul (30s). În cazul în care o echipă doreşte să răspundă, aceasta apasă butonul, iar cronometrul este oprit. Dacă echipa apasă butonul înainte de finisarea citirii întrebării de bază, se consideră start fals şi aceasta este eliminată pentru întrebarea respectivă fără dreptul de a răspunde. Apăsarea butonului este însoţită de un semnal vizual şi sonor. Prezentatorul oferă echipei dreptul de a răspunde. Dacă echipa răspunde corect, aceasta primeşte 3p şi se trece la următoarea întrebare. În cazul în care echipa răspunde greşit, echipa nu mai poate participa la întrebarea dată şi prezentatorul întreabă cealaltă echipă dacă doreşte să dea un răspuns imediat. Dacă aceasta îl oferă şi este corect, ea primeşte 3p şi se trece la următoarea întrebare. Dacă echipa nu dă un răspuns imediat, este repornit cronometrul şi echipa are timp de gândire şi de a apăsa butonul până la finisarea timpului rămas până la 30 de secunde. (În cazul indiciilor suplimentare nu există start fals, echipele putând să apese butonul în orice moment). Apoi prezentatorul citeşte primul indiciu, după care se oferă 15s de gândire. Dacă o echipă răspunde corect în acest interval, ea primeşte 2p. După asta se dă al 2-lea indiciu cu 15s timp de gândire. Dacă o echipă răspunde corect în acest interval, ea primeşte 1p. Pe parcursul întregii întrebări, dacă echipa răspunde greşit sau nu răspunde deloc, aceasta primeşte 0p.

- Întrebarea este finisată în cazurile:

a) Una dintre echipe a răspuns corect.

b) Ambele echipe au răspuns greşit.

c) Au expirat 15s după al doilea indiciu.

- Rezultatul. Rezultatul jocului se stabileşte după runda a 2-a şi este compus din scorurile acumulate de cele 2 echipe. Pe parcursul jocului, scorul poate scădea (în urma blitz-ului), însă nu poate fi negativ. Rezultatul final nu poate fi egal. În caz de egalitate, se citesc întrebări suplimentare până se face diferenţierea.

- Reguli speciale:

- În runda a 2-a, echipele au dreptul să ia un blitz (câte unul pentru fiecare echipă). Echipele pot lua blitz înainte de întrebările 6-10. Un blitz este format din 2 întrebări. La blitz participă doar o echipă. Este citită doar prima întrebare, fără indicii. Echipa are timp de gândire – 30s, după care trebuie să ofere un răspuns. Dacă echipa răspunde greşit, aceasta pierde 3p şi nu mai are drept la a 2-a întrebare. Dacă echipa răspunde corect, ea primeşte 3p şi are dreptul să i-a şi a 2-a întrebare din blitz. Dacă echipa ia şi a 2-a întrebare, prezentatorul citeşte doar întrebarea a 2-a, fără indicii, şi echipa are din nou timp de gândire – 30s. În cazul în care echipa răspunde din nou corect, această mai primeşte încă 3p. În urma blitz-ului, echipa poate avea următoarele modificări de scor: -3p, 0p, +3p, +6p. Este de menţionat că echipele nu pot avea scor negativ. De ex: în cazul în care echipa are 2p, ia un blitz şi răspunde greşit la prima întrebare, aceasta va avea după blitz - 0p. Ambele echipe au dreptul la blitz indiferent dacă cealaltă echipă ia blitz-ul. Este posibil ca echipele să ia consecutiv blitz-ul în intervalul dintre 2 întrebări.
- Regula ultimei întrebări. Se citesc întrebări suplimentare după întrebarea a 10-a atâta timp cât echipa care pierde înainte de întrebarea a 10-a a răspuns corect după întrebarea iniţială (de 3p) la întrebarea precedentă sau o depăşeşte pe echipa care era în faţă. Astfel, runda a 2-a poate avea mai mult de 5 întrebări ordinare. 

Exemplu: După întrebarea a 9-a, scorul este Echipa A – Echipa B 12-7. La întrebarea a 10-a Echipa B răspunde corect de 3p. Scorul devine 12-10. Se mai citeşte o întrebare. Echipa B răspunde corect după primul indiciu (de 2p). Nu se mai aplică regula ultimei întrebări, însă scorul a devenit 12-12 şi se citeşte o întrebare de departajare.
- Din când în când, prezentatorul va apela la public pentru găsirea răspunsului corect, în cazul în care echipele nu au putut răspunde corect. Frecvenţa: de 2-3 ori pe joc. Dacă sunt mai mulţi doritori de a răspunde, prezentatorul decide cui îi dă posibilitatea să răspundă. În cazul în care răspunsul e greşit, poate oferi cuvântul unui alt spectator. Dacă răspunsul este corect, spectatorul primeşte un CUC (medalion, cartonaş). CUCII vor putea fi folosiţi de spectator atunci când se va aşeza pe viitor la masa de joc.
4. Întrebările
- La începutul filmărilor, prezentatorul are o listă continuă de întrebări (pentru întreaga zi de filmare). Acestea sunt citite în ordinea stabilită. 
- Întrebările sunt de nivelul CUC (medii-dificile) cu 2 indicii.

- Cele 8 echipe participante într-un sezon trebuie să contribuie cu câte 6 întrebări per sezon (în total 48 întrebări). Echipele nu contribuie cu întrebări pentru superfinală.
- Pentru fiecare sezon va fi stabil un redactor (sau 2-3 redactori, în cazul în care cel puţin unul dintre redactori participă în calitate de jucător în sezonul respectiv). Redactorii vor fi responsabili de colectarea, redactarea şi ordonarea întrebărilor. 

5. Ratingul Erudit Cafe

Modalitatea de alcătuire a ratingului: 
- Se stabileşte cota de 10p. Echipa primeşte atâtea puncte de rating, câte puncte peste 10 a acumulat. Dacă a acumulat mai puţin, iese în minus. 
De ex: Echipa A – Echipa B 14-9 (echipa A primeşte 4p de rating, echipa B pierde 1p); Echipa A – Echipa B 19-17 (echipa A primeşte 9p, echipa B primeşte 7p).

- Se iau în consideraţie punctele de rating pentru ultimele 8 sezoane (indiferent dacă sunt ordinare sau superfinale). Emisiunile speciale intră în rating cu condiţia să fie mai recente decât cel mai vechi sezon inclus în rating (toate contează la 100%).
- Echipele pot avea rating negativ.
6. Modalitatea de formare a listei echipelor participantelor

În fiecare sezon vor participa 8 echipe:

- 6 echipe în baza ratingului (6 echipe cu cel mai bun rating) care nu au pierdut în sezonul precedent, în faza sferturilor, la o echipă cu rating mai mic sau egal decât propriul rating. Pentru a ajunge în listă, echipa trebuie să confirme participarea.

- 1 echipă care este în rating, dar nu prinde primele locuri, în baza unei invitaţii oferite de organizatori.
- 1 echipă (cel mai probabil) nouă, selectată de organizatori.
Dacă nu există una sau mai multe echipe, acestea sunt completate din celelalte categorii, la discreţia organizatorilor şi în baza înregistrărilor echipelor.

7. Tradiţii:
- Mesele de joc sunt diferenţiate (masa aurie şi masa bordo). Echipa cu rating mai bun va sta întotdeauna la masa aurie. În caz de egalitate, prezentatorul aşează echipele în dependenţă de palmares. Echipa care stă la masa aurie riscă să piardă locul în sezonul următor în cazul în care pierde în faza sferturilor la o echipă mai slabă.
- Filmarea sezoanelor: 1 zi de filmări – nivelul sferturilor (4 emisiuni, grupate în 2 blocuri cu pauză între ele), a 2-a zi de filmare – semifinalele şi finala (3 emisiuni). 
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