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Cîteva exemple de joculeţe intelectuale

Aceste joculeţe, în afară de faptul că sînt distractive, reprezintă un bun antrenament pentru jocuri fundamentale, precum „Ce? Unde? Cînd?” sau Brain-Ring.

Contact!


Moderatorul se gîndeşte la un cuvînt şi le spune celorlalţi participanţi prima literă a acestuia. Fiecare din ei se gîndeşte la cuvinte care încep cu această literă şi încearcă să le explice într-un mod cît mai ingenios celorlalţi. Moderatorul trebuie să ghicească cuvîntul participantului înainte de oricare alt jucător. Dacă un alt participant îşi dă seama despre ce cuvînt e vorba, spune „contact!”. Din acest moment, se numără pînă la 5, şi, dacă moderatorul nu a găsit varianta corectă, cei doi participanţi spun cuvîntul împreună. Dacă el coincide, moderatorul spune a doua literă a cuvîntului său şi participanţii încep să-şi amintească diverse cuvinte care încep cu aceste două litere. Jocul continuă pînă în momentul în care cuvîntul moderatorului e ghicit. După aceea, persoana care l-a ghicit se gîndeşte la un nou cuvînt.

Notă: Cuvinte=substantive comune

Erudit-loto

Vi se propune o întrebare sau o frază care trebuie continuată şi 4 variante de răspuns. Un fel de „Vrei să fii miliardar?”.

Crezi sau nu?

Vi se citesc fraze care conţin anumite informaţii. De la voi se cere doar să spuneţi: credeţi sau nu în ele.

DEX intelectual

Pentru acest joc, veţi avea nevoie de cîteva cuvinte stranii şi, cel mai probabil, neauzite de nimeni de jucători pînă atunci. Pentru a le găsi, puteţi utiliza dicţionare, enciclopedii, manuale, atlasuri sau orice alte surse arhiintelectuale. Cuvintele pot fi orice parte de vorbire, iar substantivele pot fi şi comune, şi proprii. Adunaţi jucătorii şi le citiţi primul cuvînt. Ei au 2 minute la dispoziţie pentru a scrie o definiţie pentru acesta. Definiţia trebuie să fie cît mai ingenioasă, să pară veridică, să abunde chiar în termeni ştiinţifici, adică fiecare îşi utilizează fantezia şi erudiţia la maximum. 

După expirarea timpului, moderatorul adună toate definiţiile şi le citeşte în ordine aleatorie, incluzînd printre ele şi definiţia corectă. După aceea, fiecare jucător alege definiţia pe care o consideră corectă. Jucătorul primeşte un punct dacă alege definiţia corectă, şi cîte un punct pentru toţi jucătorii care vor alege definiţia scrisă de el.

Totul pe dos

Se ia o frază din filme sau cărţi, un vers din cîntec sau poezie, citatul unui om renumit etc. Fiecare cuvînt se înlocuieşte prin opusul său. Fraza primită se citeşte jucătorilor, iar aceştia încearcă să restabilească varianta ei iniţială.

Banalităţi
O tema este oferita, la care fiecare jucator trebuie sa ofere 10 substantive (comune si proprii), la singular (cu exceptia substantivelor care nu au decat forma de plural). Jucatorii acumuleaza cu atat mai multe puncte, cu cat mai des cuvintele mentionate de ei se intalnesc si la alti jucatori. Un cuvant acumuleaza atatea puncte, de cate ori este mentionat de jucatori.
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