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Jeopardy!
Jocul „Jeopardy” a fost pentru prima dată difuzat de televiziunea americană în 1964. În Rusia pentru prima dată apare în 1994. Este considerat, pe drept, de participanţii la jocurile intelectuale drept cel mai sportiv şi mai echidistant joc, dînd sorţi de izbîndă nu atît celui mai norocos, cît celui mai deştept.
Momente interesante despre „Jeopardy”:

· Jocul a fost conceput de Merve Griffin în colaborare cu soţia sa, Juliane;

· Premiera jocului „Jeopardy” a avut loc la 30 martie 1964 în grila de emisie a canalului NBC. Jocul a fost difuzat pînă la 3 ianuarie 1975. După o pauză jocurile au fost reluate abia în 1984;

· Din momentul în care a fost lansat, „Jeopardy” a ocupat prima poziţie timp de 1000 săptămîni în rating-ul jocurilor telivizate;

· În palmarezul „Jeopardy” 24 premii Emmy, din care 9 au fost primite la categoria „Cel mai bun joc televizat”. În mai 2003, moderatorul „Jeopardy”, Alex Tribeck, a fost desemnat a treia oară la nominalizarea „Cel mai bun moderator al unui joc televizat”;

· Cel mai mare cîştig în „Jeopardy” a constituit $ 1155102. 

· În 2003, varianta rusă a jocului, „Своя Игра”, a fost desemnată în cadrul ТЭФИ – 2003 drept „Cel mai bun joc televizat”. În cadrul aceluiaş festival, în 2005, Peotr Culeşov, moderatorul jocului, a devenit cîştigător în nominalizarea „Cel mai bun moderator al unei emisiuni TV”;

Este destul de diferit de la o ţară la alta. În cadrul Clubului Moldovenesc de Jocuri Intelectuale se practică varianta adaptată a jocului. Astfel, jocul începe cu înregistrarea participanţilor, după care pe rînd sînt jucate o serie de runde, în rezultatul fiecăreia desemnăndu-se un cîştigător. Altfel spus, fiecare grup de participant ce schimbă un alt grup, desemnează o rundă sau alta. Jucătorilor le sînt acordate pe rînd un număr prestabilit de teme, în rezultatul cărora cîştigătorul este desemnat în dependenţă de numărul de puncte acumulate. Acumularea punctelor se efectuază prin răspunsurile corecte la întrebările acordate. Fiecare întrebare îşi are propria valoare. Cînd participantul răspunde corect, valoarea întrebării se însumează la punctele acumulate. Dacă răspunde incorect – din suma acumulată se scade valoarea întrebării. Dreptul de a acorda un răspuns este dat de bătaia din palme efectuată de participant înaintea celorlalţi participanţi. Persoana care urmează să răspundă este desemnată de moderator. Un răspuns fără permisiune nu aduce participantului puncte. În caz că situaţia se repetă, moderatorul este în drept să sancţioneze participantul. 


În rezultatul fiecărei runde este desemnat cîte un cîştigător, care joacă în etapa finală. Punctele acumulate în timpul rundelor premărgătoare sînt anulate. Cel mai bun jucător „Jeopardy” este considerat cel ce acumulează în runda finală cele mai multe puncte. 

O dezvoltare a jocului „Jeopardy” este şi „Erudit Quartetul”. A fost din start denumită ca „Caruseli”, de un jucător a clubului Intelectual Moldovenesc în l. rusă, Boris Şoihet, şi propus în 1996 organizatorilor jocului „Своя Игра”. Jocul a fost primit destul de călduros, mai ales pentru că implică formatul clasic a unui joc intelectual de echipă. 

În cadrul acestui joc, participanţii sînt grupaţi în grupe a cîte 4 jucători (în unele cazuri se fac şi excepţii de 3 sau 5 jucători). După care jocul se desfăşoară în 3 etape.

La prima etapă, „Joc Deschis”, sînt anunţate 4 teme care urmează a fi jucate, şi participanţii în cadrul echipelor decid tema care o vor juca. De obicei, temele se aleg în dependenţă de cunoştinţele mai aprofundate pe care le are un jucător sau altul. Atît punctele acumulate (plusurile), cît şi minusurile sînt considerate pentru întreaga echipă. Fiecare jucător poate să aleagă o singură temă.

La etapa a doua, „Joc Semideschis”, Moderatorul anunţă tema, nemijlocit înainte ca ea să fie jucată. De obicei, aici apare riscul ca tema aleasă să fie una mai puţin cunoscută decît o altă temă prezentată. Ca şi în prima rundă, punctele se numără în comun, iar jucătorul poate participa doar o singură dată în cadrul rundei. 

A treia etapă, „Joc Secret”, este cea mai stresantă. În primul rînd deoarece este ultima etapă şi în al doilea rînd pentru ca temele nu se cunosc de jucători. Cel mai des e practicat de echipe ca cel mai puternic jucător al echipei să ia loc ultimul, pentru a redresa, în caz de necesitate, situaţia echipei. Se consideră cîştigătoare echipa care a acumulat cele mai multe puncte. 

Indiferent de condiţiile şi tipurile jocului, întrebările trebuie să fie ascultate foarte atent, deoarece o formulare incorectă a răspunsului atrage după sine neconsiderarea răspunsului.


Este un joc deosebit de dinamic şi care implică cunoştinţe profunde şi reacţie adecvată. 

Veronica VRAGALEVA
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